

انصار احمدیہ

تاریخ ۱۰ رومی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی اور ان کے اہل کلمت کے متعلق بارہ سترہ کوئی تازہ اطلاع، مرحوم لیس بری، اہلسنت اخبار الفتن سرور مدینہ کے وقت انہی کے ساتھ ہونے والے پروردگار کے حکم:

مکہ دن یوحنا کی طبیعت نسبتاً بہتر ہوئی، مگر تین دنوں تک اس کی حالت طبیعت ندرتاً کے منتظر رہے؟

احباب جماعت نامی قومی التزام اور درود الخراج کے ساتھ دعائی جاری رکھیں اور دعا لے اپنے منزل سے منور کشفائے کامل و معلل معانزائے اور صحت والی دعا لیا گیا کرتے تھے یہاں تک کہ وہ صحت پا لیں۔

حضرت صاحبزادہ مزارکیم احمد صاحب علی رضایی علاقہ کھڑکی منہ کے مشرف ہیں، احباب دعائی جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ سے تندرست ہو جائیں اور صحت اور سعادت دارالانام میں داخل ہو جائیں۔ آمین۔

وَقُلْنَا لَكَ إِنَّكَ لَمَكْرُومٌ خَلِيقٌ فَذَكِّرْنَا لَكَ مَا أَنتَ بِمَعْلُومٌ

ہفت روزہ
ابدی میگزین
محمد حنفیظ بقا پوری
نادیان
۵۰ - ۳ روپے
۵۰ - ۲ روپے
۵۰ - ۲ روپے
۵۰ - ۲ روپے
۵۰ - ۲ روپے
۵۰ - ۲ روپے

جلد ۱۲ | ۱۲ جولائی ۱۹۶۹ء | ۵ اربذیقیدہ ۲۴۹ | ۱۲ جولائی ۱۹۶۹ء

نادیان میں جماعت احمدیہ کے مقدس مقامات اور کوپے بنیاد

کے لوگوں کی طرف سے بلاوجہ احمدیہ جماعت کے مرکز میں جویں لاقہی شہرت رکھتا ہے، سٹی بھرا چروں کو پریشانی کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ ان لوگوں کو سمجھ دے۔ تازہ اپنی مکہ اور قری ذمہ داریوں کو زرا خطا اور دروغاری سے آدا کر سکیں۔ اور جہاں ان کا تعلق ہے وہاں ان کے تعلقوں کے سرکاری افسران کا تقریری کام کو یوں پھیل جائے۔ اور موجودہ نازک و دوری میں جس باجمعی اتحاد اور محبت کی ملک کے پاسخندوں کو ضرورت ہے اس کا احساس کریں۔ تاکہ ہر ایک جنت کا خزانہ بن کر آزاد ملکوں کی صف اول میں قابل فخر طور پر شامل ہو سکے۔

کے حامل لوگوں کی اہمیت پر مشتمل خود نوشتہ کے فیصلہ کی تازگی کرتے ہوئے اس کے خلاف ویزہ لینڈ سے کیا گیا، جس کو ڈیو کسٹر گورنر داسپور نے *Land Revenue* کرنے کی اطلاع دی۔

اس کے بعد شرعی عقوبت مختلف شکلوں میں احمدیہ جماعت کو اس کے مرکز میں پریشان کرنے کے لئے مقامات مقرر کی گئیں، جس کی کئی کوششیں کرتا رہتا ہے۔ چنانچہ ایک دفعہ درخواست میں شری رام پرکاش پٹیہاگر وغیرہ نے تاپسیہہ فور پریڈا۔ جماعت کے خلاف دی۔ جس کی انکوائری کے لئے سرورڈ

صاحب بلراد تحصیلدار صاحب بلراد، نادیان تشریف لائے اور میری لپٹی لپٹی نادیان کے مہران احمدیہ جماعت کے نامزد تادیب کے کیا سنندوں اور قریب کے مقامات کے کسٹ شدوں کی موجودگی میں فیصلہ صادر فرمایا۔

اس فیصلہ کی رو سے احمدیہ جماعت کو پابندی کیا گیا کہ وہ نئی ڈھاب سے ایک رستہ تازہ ملی کلاں کے رستہ سے گزرنے سے منع ہو جائے۔ اور قریب کے مقامات کے کوپے کے لئے زمینوں کو قریب بازار کے چوک ایک پٹیہاگر کے لئے تھامان اور چوکا رستہ مہیا ہو جائے۔ اور بعض دیہاتوں کی سرورڈ وقت کا احسن طور پر مل جو جائے۔ چنانچہ احمدیہ جماعت نے نئے کوپے خرید کر گئے، تاکہ رستہ وقت مقررہ کے اندر تیار کر دیا۔

احباب کو معلوم ہے کہ قادیان احمدیہ جماعت کے خاص مقدس مقامات جن میں مسجد مبارک، مسجد اقصیٰ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ریسٹ انکوریٹ لہفار، برائٹی مکان حضرت اقدس علیہ السلام مکان چلرٹی سکرہ ولادت حضرت علیہ السلام قصر خلافت۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رومی اللہ تعالیٰ عنہ وغیرہ مشاغل ہیں، اسے احترام اور حفاظت کیلئے پارلیمنٹری پریسٹیشن چارلس سالہ سے قریب دروازے لگے ہوئے ہیں۔ اس سلسلہ میں تقسیم کنگ سے کچھ عرصہ پہلے ہی سبک کے سامنے آئے اور نواز محمد امجدی احمدیہ کے ساتھ بیرونی لپٹی کی منظور سے نکلنے گئے۔ یہ کہ پے بنیاد مساجد دار عذر و ادنیٰ مسیح موعود علیہ السلام کی پرائیویٹ لپٹیوں پر پائی گئیں اور یہ لپٹیاں مساجد اور دار مسیح میں جانے کے لئے پارلیمنٹ گورنر کو دیں اور انکی وجہ سے قادیان کی پبلک کو کوئی وقت یا کلیت نہیں۔ مہیا اور حکومتی ٹرک کے جناب مسزٹی کونہ پر ہے۔ اور سٹے کے اندر سے شوارع عام بھی گزرتے ہیں، جنہاں سے عام پبلک بلاروک ٹوک گزرتے ہیں۔

مکرم و محترم قافی محمد ظفر الدین صاحب کیلئے دعائی درخواست

مکرم و محترم قافی احمد صاحب ایک عرصہ سے صاحب فرانس میں ہیں یا اور ان سے عوامن لائق ہیں۔ اب وہ جھٹکے سے چیتاب میں ہی نکلے ہیں اور جھٹکے سے نکلے ہوئے ہیں۔ جن کی وجہ سے دور سرزئی اور بیخوالہ د بے چینی میں اضافہ ہو گیا ہے۔ آپ قافی صاحب کی جو جوانی کی حالت میں قادیان ہجرت کر کے آئے تھے اور قریب کے ذمہ داریوں میں مشاغل و خدمات سرانجام دیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رومی اللہ تعالیٰ عنہ کی رعایت و رعب جماعت میں اختلاف ہوا آئے ہیں، جس میں سے ہر ایک کو حفاظت کی تا کہ ہر ایک کو محاسن سے آہستہ آہستہ کے قریب اور مسعود قومی کی ترقی و ترقی اور شریک بننے میں آپ کا دست و دل ہے۔ اور تازہ بارہ ذراقی مسند اور سید کے اظہار سے غیر معمولی اثر اور محبت رکھتے اور وقت آہستہ آہستہ ترقی مشورہ اور ہدایت مستفیض فرماتے ہیں اور لوگوں کو اپنا تازہ نظام کا کوشش کرتے ہیں اور اس لئے تازہ میں ان کے لئے ایک دعا لیا جائے اور ان کے لئے دعا لیا جائے۔

بیک باوجود اس کے کہ وہاں افسران کے اس فیصلہ کی عموماً ترقی کی ضمانتی سے کیا گیا تھا، احمدیہ جماعت نے قبول کر دی۔ اور قادیان اور اردگرد کے دیہات کی پبلک کو کوئی وقت اور تکلیف نہیں گذشتہ پریسٹیشن کیوں نے جو تنگ نظر اور خرد دارانہ ذہنیت

نہیں چاہتے۔ اور ہمارے مقدس مقامات کی حرمت کا بھی صحیح احساس کرنا نہیں چاہتے آئے دن شہادت اور ختنہ انگیزی کرتے رہتے ہیں۔ کہ وہ بنیاد کا یہ معاملہ ۱۹۵۹ء سے چل رہا ہے اس کے متعلق رپورٹ اور فیصلہ کے لئے مختلف اوقات میں مختلف افسران مقررہ دیکھ کر کارروائی کرتے رہے ہیں۔ اس سلسلہ میں آخری فیصلہ کے لئے مقررہ ۱۱ مہ کو جناب وزیر لکھنؤ سلیف گورنمنٹ نے جناب کسٹ صاحب صاحبہ ہارڈ ڈیپارٹمنٹ میں کسٹ صاحب گورنر داسپور میں۔ ڈی۔ ایم۔

یومِ خلافت

بتاریخ ۲۶ مئی ۱۹۶۹ء

۲۶ مئی کا دن یومِ خلافت ہے۔ اس دن حضرت مولانا قاری الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلیفہ اقدس منتخب ہوئے تھے۔ اس دن تمام جماعتوں میں جلسے کیے جاتے ہیں اور جلسوں میں خلافت کی اہمیت پرکھن میان کی جاتی ہے اور احباب جماعت کے ذہن نشین کیا جاتے ہیں کہ خلافت نبوت کا ایک تکراری قسم ہے اور اس کا وجود ضروری ہے۔ مجدد علیہ السلام ان دنوں فرما رہے ہیں اور اللہ سے تیار رہیں۔

نظارہ دعوت تبلیغ قادیان

وصیت کا بابرکت نظام

دفتر ہستی قبر قادیان سے دریافت کرنے پر یہ یکتا بظاہر انکشاف ہوا کہ ہندوستان میں اس وقت مومیوں کی تعداد صرف سات سو ہے، جن میں نصف کے قریب تو خاص قادیان ہی میں رہائش پذیر ہیں۔ جن کا مطلب یہ ہے کہ ہندوستان کے اکناف میں پھیلی ہوئی جماعتوں میں صرف سات سو تین ہونے چار سو ازادی نے اس بابرکت تحریک میں حصہ لیا ہے۔ بصورت حالی ظاہر کرتی ہے کہ کیا تو احباب جماعت نے نظام وصیت کی اہمیت کو نہیں سمجھا یا اس کی ضرورت اور اس کی افادیت پر سمجھنے سے غور نہیں کیا۔ ہر ترقی یافتہ قوم میں یہ تعداد اس سے کہیں زیادہ ہوتی۔

پورے ہندوستان میں قادیان کا قفق ہے۔ ان کی اہمیت جمعیوں میں مذکورہ ذیل درامیت سے ظاہر ہے۔ جن میں حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ:

ما حق امری مسلم لہ شیء فی حرمی
فیہ وصیت لم یلتزم الا
وہیہ منہ مستحبہ صلاۃ
وہیہ منہ صلاۃ

جس کی مسلمان کو اس قدر مالی دسترس حاصل ہو کہ اس میں وصیت کر سکتا ہو اس کا کوئی حق نہیں کہ وہ دو راہیں بھی گزارے سوائے اس کے کہ اس کی وصیت اس کے پاس لکھی ہوئی موجود ہو۔ دیگر وہ آیات سے معلوم ہوتا ہے ایک مسلمان اپنے مال میں سے کچھ تک کا وصیت کر سکتا ہے۔

اسلامی تعلیم ناسخ اور اکتالیہ جو نوع انسان کے لئے بہترین ضابطہ حیات پیش کرتی ہے۔ اور ہر زمانہ میں اس کا پیش آہر ضرورت کے بغیر لائق اہم ہے۔ اس قدر ہی تعلیم کا ہر چہ ہو کہ وہ درجہ تک ہے جس سے اپنی مبارک کتاب میں پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: **واذا من شیء الا احسنہ الا** **مخراۃ** **معلومہ** (مجموع) ہر چیز کے خزانے ہمارے پاس موجود ہیں اور اسے ہم اپنی منشا سے حسب ضرورت ہی لاتے ہیں۔

چنانچہ اگر وہ معلوم جدید دنیا کی ادوی ترقی اور مختلف نظام ہمارے حیات

کی شکل میں ایک ہی صورت میں اسلام کے مقابل پر ظاہر ہوئے تو دوسری طرف خدا تعالیٰ نے ان کے حملہ کو بیکار بنانے کے لئے اس زمانہ کے مامور اور مومنین کے ذریعہ ایک سو صد پیلے ہی ایک مضبوط نظام کی داغ بیل ڈال دی۔ ہماری راجداری سے وصیت کے بابرکت نظام ہے جسے مذکورۃ العہد اسلامی تعلیم کی روشنی میں سیدہ ذریعہ وسیع موعودہ صلوات اللہ علیہ نے اپنی وفات سے چند سال پہلے اور آج سے ۵۵ سال قبل ۱۹۱۱ء میں فرمایا: "الوصیت" میں بالہام الہی واضح کیا ہے کہ یہ موعودہ صلوات اللہ علیہ اسلام نے اللہ تعالیٰ کے لئے کیا ہے۔ تم اعلان فرمایا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے ان لوگوں کو ہر ترقی یافتہ قوم کی حیثیت سے اپنی وصیت سے کہہ دیا کہ وہ اپنی خوشی سے اپنے مال کے کم سے کم دوسری وصیت کی اور زیادہ سے زیادہ کچھ حصہ لے

وصیت کیا ہیں
اس جامع رسالہ میں مفروضات واضح فرمایا کہ ان وصایا سے جو آمد ہوگی وہ ترقی اسلام اور اصلاح علم قرآن و کتب دینیہ اور اس سلسلہ کے واعظوں کے لئے خرچ ہوگی۔ بالفاظ دیگر حضرت بیچ موعودہ صلوات اللہ علیہ کے مبارک باقوں نے ۱۹۰۵ء میں دنیا کو آرام دینے والے اور ہر ذوق بشر کے ذوق کو آمودہ بنانے والے اور سابقہ ہی دین کی حفاظت کرنے والے نظام کی بنیاد رکھی گی

اس بابرکت نظام کا جامع تفصیل ہندو کے عقیدت حاشین مسیحی تا حدت علیہذا المسیح اثنی عشری اور اللہ تعالیٰ بنورہ لہری نے ملاحظہ فرمائیں کہ جلد سے لانا کی تقریر میں بیان فرمائی ہے کہ نظام توہم کے نام سے بتائی حدوت میں مشاغ ہو چکی ہے۔ اس وقت وصیت کی جملہ تفصیلات بیان کرنا دشمن نہیں۔ ہماری درخاست ہے۔ جب کہ جو تکبر و سرور و مال کو فرود مٹا کر انہیں تمام مہلور غلام اللہ اس قدر ذہن نشین کرنا چاہئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کسی بابرکت تحریک میں حصہ لینے کی تلقین فرمائی ہے۔ جس کا مثلاً ارشاد ہے: **دین کے لئے ایک عظیم الشان مستقل مذمتیہ کارنامہ ہے اور اس کی ابتدا صدیوں دنیا کے محتاج مسائل کا بہترین حل ہے۔ اور سابقہ ہی ساتھ ہی مبارک تحریک پر لیکر گئے والے ہر مومنین کے لئے اور وہی پہلو سے ایسے شرائط ہوں**

قرار دی گئی ہیں جن کی علامات ایک ایسی مومنانہ زندگی کا لازماً پیش کرتی ہے جس سے ایسے افراد کی تیاری کا کام سرانجام پاسے جو دنیا میں ایک نئے روحانی انقلاب لانے کا ذریعہ بنے ہیں۔

ہر مذکورہ جامعیت کا مطلق نظریہ دنیوی اسلام کی امن بخش تعلیم کی تبلیغ و ترقی کے لئے ہے۔ اپنے مخصوص حالات کے پیش نظر اس وقت ہمارا دوسرے ضمن اپنے ہندوستان احباب سے ہے۔ جو ہندوستان کے جاسوس کو دروازہ دیکر ہندوستان میں اپنے کا خرم رکھتے ہیں۔ اس بہت بڑی تعداد کے مقابل پر ہندو انجمن احمیہ قادیان کا مدعا کہ ستائیس ہزار سالہ تاریخ کی کچھ نسبت نہیں رکھتا۔ اس تھیلہ سر ۱۱۰۰ء جو کہ کے تجزیہ معلوم ہوتا ہے کہ اس میں وصیت کے ذریعہ موعودہ ہونے والے جہانگشاہ کا مقدار ان ہزار کے قریب ہے۔ جن کا دوسرے لفظوں میں یہ مطلب ہے کہ جماعت کے صرف سات سو افراد چھٹ کا ایک ہر متاثری کھیل پر اکر دیتے ہیں۔ اگر جماعت اس بابرکت نظام کی اہمیت کو سمجھ لے اور وصایا کی طرف زیادہ توجہ دے تو حلا وہ جماعت کی روحانی حالت میں غیر معمولی ترقی اور ترقی واقع ہر جانے کے جماعت کی مالی حالت میں زیادہ مضبوط ہو جائے اور تھیلہ بچے میں جبکہ تبلیغ اور تعلیم و تربیت پر تمام تر مدد خرچ کیا جاوے اس پر تو کام کو کہیں زیادہ وسعت دی جاسکتی ہے۔ اور اس سے جو خوش کن نتائج برآمد ہوں گے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اپنی یادگار چھوڑ جانے کے لئے دنیا میں لوگ طرح طرح کے طریق اختیار کرتے ہیں مگر نہیں جانتے کہ ان کے اس چہان سے گذر جانے کے بعد کچھ تک دنیا والے نہیں یاد رکھتے ہیں مگر خوش خدا تعالیٰ کے ذہن کی اشاعت کے لئے اپنے پاک امراء کا خاصہ مخصوص کر دیتا ہے۔ اور سابقہ ہی تقدیر سے دلہارے کی ایک مثال کی زندگی گزارتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے لئے دیکھنے والی کتاب میں اس کا نام لیا اور یادگار رکھا جاتا ہے۔ اور ذات کے بعد حسب وصیت جسے مقبرہ ہستی میں دفن ہونے کی سعادت نصیب ہوئی۔ اس کی یادگار باقی رہ جائے کہ بارہ میں کسی شخص کو

سب سے
ہیں اسے دستا چھینوں نے
وصیت کی ہوتی ہے کچھ لوگ
آپ لوگوں میں سے جس جن
نے اپنی جگہ وصیت کی ہے
اس نے نظام کو بنیاد
رکھی ہے۔ اس نظام کی جو
اس کی اور اس کے خاندان کی
حفاظت کا بنیاد ہی پتھر ہے
..... تم جلد سے جلد
کرد تاکہ جلد سے جلد نظام نو
کی تعمیر ہو اور وہ مبارک دن
آجائے جبکہ جاوڑوں طرف سلام
اور اہمیت کا جھنڈا ہرانے
گئے اس کے ساتھ ہی میں ان
سب دستوں کو مبارکباد
دینا ہوں جنہیں وصیت کرنے
کا ذوق حاصل ہوئی اور
میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے
ان لوگوں کو بھی جو ابھی تک اس
نظام میں شامل نہیں ہوئے
توفیق دے کہ وہ بھی اس میں
حصہ لے کر حق اور شہادی
برکات سے مالا مال ہو سکیں
نظام نو (مکمل)
آج میں یارب اللطیف۔

اس میں صورت میں ہندو انجمن اس وقت بہت مالی مشکلات میں سے گذر رہی ہے احباب جماعت کا مسوون ہے کہ وہ وصیت کی بابرکت تحریک کو زیادہ وسیع کریں تاکہ جماعت کے جملہ عہدہ داران اور تمام ہلے لکھے احباب اپنے اپنے حلقوں میں وصیت کرنے کی تحریک کریں اور مردوں کی تحریک کریں اور عریض عمر لوگوں میں ایسا کرنے سے

ایک طرف ان کی اپنی روحانی حالت بہتر ہو جائے گی۔ تو دوسری طرف سلسلہ کی اپنی حالت بھی مضبوط ہوگی۔ اور نتیجہ جماعت کے تبلیغی نظام میں وسعت کے اسباب پیدا ہوں گے۔ اگر دست مکتوری ہی جماعت کریں اور جن لوگوں نے تعالیٰ تعین نہیں کی ان پر وصیت کی اہمیت واضح کریں تو مومنین کا موعودہ تعداد دو گنے تین گنے تک پہنچانے میں مشکل نہیں۔ خوراک خصل سے لوگوں کے دل میں ایمان سے دین کے لئے انھیں اور قریبی کاما وہ موجود ہے ضرورت صرف مناسب رنگ بھی انہیں توجہ دلانے اور اس کی اہمیت کو واضح کرنے کی ہے۔

آخر میں مسیحا حضرت کلینتہ الخیر علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ نے ہندو انجمن کے مبارک انقلابی میں اس وقت کو فہم کرتے ہیں حضور انور وصیت کی اہمیت اور اس کی ضرورت کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

دعائے نعم البدل
مردہ کی ہر کوئی ہندو اور مسیحی
یاد داری اور ان کا جہانگشاہ ہندوستان میں
مکتوبہ والی لوگ موصوف میں اس دین پاکستان کے
برائے شہادتوں ہاں۔ انامہ ۱۱۱۱۱۱۱۱
قادیان ۱۱۱۱۱۱۱۱
محمد بن عبد اللہ کی چھوٹی لڑکی کی شہادت کا نام
ماہانہ ماہیہ ۱۱۱۱۱۱۱۱ احباب ہر دو گن گئے دار

..... تم جلد سے جلد

از دفتر کوسیل المال تحریک جدید نوجوانان جماعت بھی اس طرف توجہ کریں

خدا م اپنے آفاقی طرف سے عائد شدہ ذمہ داری کو سمجھیں

(ادارہ)

حسوسش میں کہ جماعت کا کوئی فرد ایسا نہ ہو جس نے تحریک خدا میں حصہ نہ لیا ہو۔

چشم سے اور خدا تعالیٰ اُسے سزا دے گا پس یہ طلعہ سے معمولی چیز نہیں!

تحریک جدید کے دفتر اول سے پچاسویں اور دفتر دوم کے پندرہویں سال کا آغاز ہوا ہے۔ یہ سب سے پہلے ہے لیکن ان کا نام بہت سے اجاب اور چھٹیں ہی ہیں جن کی طرف سے وعدہ جات پہلے تحریک جدید کو ملی ہیں ہونے دفتر پہلے کی طرف سے جماعتی اور انفرادی طور پر اجاب کو اس طرف توجہ دلائی جا چکی ہے۔

اسی طرح دفتر اول سے پچاسویں اور دفتر دوم کے پندرہویں سال کی بہت سی رقم بھی تک قابل وصول ہیں جن کی طرف مسخیر اور درصاحبان اور انفرادی طور پر اجاب توجہ دلائی جا چکی ہے خاص طور پر دفتر دوم کے چندہ جات کی سبب سے وصول کی ذمہ داری مجالس خدام الامم پر عائد ہو رہی ہے اور سربراہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز سے اپنے متن و خطبات میں تحریک جدید کے مافیہا میں حصہ لینے اور دفتر دوم کی وصولی کے لئے جماعت کے نوجوانوں کو توجہ دلائی جا رہی ہے۔ اجاب جماعت کے ہوں ہما سخت کرنے کے لئے سفودانوں کے بعض ارشادات میں یہ درج ہے کہ جانتے ہیں۔

وعدہ پورا کر نیچے لئے یاد دہانی کی ضرورت ہوتی ہے۔
یہ ایسے بندے کا قائل نہیں کہ وعدہ تو رکھ دیا جائے اور پھر خط و کتابت ہو رہی ہے یاد دہانیاں کرنا ہی ہماری ہوں اخبار میں اعلانات ہو رہے ہوں اور لوگ خاموش بیٹھے ہوں۔
... تمہارا چندہ ادا کرنا تمہارے اندر ایک نئی اہمیت ایک نیا خلوص اور ایک نیا ایمان پیدا کر دے گا اور تمہاری جمعیں بھی خدا تعالیٰ کے حفظ و رزق پر قائم رہیں گی اور پھر خدا تعالیٰ اپنے فضل سے تمہارے رویہ کو بڑھا دے گا۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے والا اس زمیندار سے بد سخت نہیں جو چند سیر دانے زمین میں ڈال کر کئی ہزار من غلہ حاصل کر لیتا ہے اگر وہ دنیا کی خاطر دانے ڈال کر زیادہ کما لیتا ہے تو زمین کی خاطر خرچ کر نیوالا کب گھٹے میں رہ سکتا ہے؟

لیکن جماعت کے نوجوانوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تحریک جدید کی اہمیت کو سمجھیں اور خدا تعالیٰ کی طرف سے جو عظیم الشان ذمہ داریاں ان پر عائد ہوتی ہیں ان پر غور کریں۔ وہ اس بات کو اپنے ذمہ لے لیں کہ انہوں نے ہر ممکن طریقہ سے اس اگھے دور کو کامیاب بنانا ہے اور اس کے لئے انہیں کتنی بھی قربانیاں کرنی پڑیں وہ ضرور کرینگے۔ ہمیں نے صدیوں قبل خدام الامم کو باہر سے لائے گھٹایا ہے تا جو امت کے نوجوانوں کو دین کی طرف توجہ دلا دیں۔ سوئیں سب سے پہلے ان کے سپرد یہ کام اور دفتر دوم کے وعدوں کے حصول کا کام اور جملہ غرض کی وصولی کا کام اور تمہیں امید رکھنا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے اور کوشش کریں گے کہ ساری کی ساری رقم وصول ہو جائے!

خدا تعالیٰ سے گئے وعدے بہت بڑی ذمہ داری رکھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ سے کیا ہوا وعدہ بہت بڑی ذمہ داری رکھتا ہے۔

... قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ وعدے جو خدا تعالیٰ سے کیے جاتے ہیں وہ مسؤل ہیں۔ یعنی ان کے بارے میں جو اہمیت ہوگی وہ آدمی جس نے وعدہ نہیں کیا وہ کمزور ہے اور خدا تعالیٰ اُسے حقارت کی نظر سے دیکھے گا۔ لیکن جس نے وعدہ کیا ہے اور اُسے پورا نہیں کیا وہ

خدا تعالیٰ سے گئے وعدے بہت بڑی ذمہ داری رکھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ سے کیا ہوا وعدہ بہت بڑی ذمہ داری رکھتا ہے۔

اس لئے صرف جماعت کے لئے ہی نہیں بلکہ ان کے لئے بھی ہے کہ وہ اپنی کوتاہیوں کو تیز کر کے حضور کے ارشادات کی تعمیل میں وہ ہر فرقہ کو ترک کر کے اپنے حق میں توجہ کرنے کی پوری کوشش کریں اور پھر وعدوں کی وصولی کا اہتمام بھی کریں۔ اگر جماعت کو کوئی بھی فرد اس عظیم الشان نتائج پیدا کرنے والی تحریک میں حصہ لینے کے ثواب سے محروم نہ رہ جائے۔

از دفتر سید شری مجلس کارپرداز مصالح قبرستان مقبرہ بہشتی نادیان دارالامان

نظام نوکی تعمیر اور وصیت

میں داخل ہیں۔

ان تمام اقتصادیات پر غور کرنے سے برہمنی اس نفاق کی عظمت شان برداری کی دستاویز کسی قدر اندازہ کر سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک ہاتھوں سے 19۰۵ء میں دنیا کو آرام دینے والے۔ ہر فرد پر بھی زندگی کو سودہ خانے والے اور صالحی دین کی حفاظت کرنے والے نظام نوکی بنیاد رکھی جا چکی ہے اب دنیا کو کسی اور نظام کو فروزدت نہیں۔ کیونکہ وصیت اس تمام نظام رساوی ہے جو اسلام نے قائم کیا ہے۔ اور جب وصیت کا نظام مکمل ہو گا تو اس سے صرف تبلیغی زندگی، جگہ اسلام کے شہاد کے مطابق ہر فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا کیا جائے گا اور دکھاؤ اور تنگی کو دنیا سے مٹا دیا جائے گا۔ انشا اللہ العلیہ وسلم جو وصیت کے نظام کو دیکھ کر میں مدد دیتا ہے۔ وہ نظام نوکی نہیں مدد دیتا ہے۔ وہ وصیت کی اہمیت واضح کرتے ہوئے حضور علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”میں مسیح برحق آسمانوں کو وہ زمانہ تڑپ سے کہ ایک طاقت جس نے دنیا سے محبت کر کے اس حکم کو لایا ہے۔ وہ عذاب کے دنت آہ مار کر کے کاٹ کر لٹا دیا۔ میں تمام جاہل و نادانوں کو منقرض اور کھیا غیر مشرک خدا کی راہ میں دے دیتا اور اس عذاب سے بچ جاتا ہوں۔“ دیکھیں بہت تڑپ عذاب کی تہیں انصاف دیتا ہوں۔ اپنے لئے وہ زاد راہ عہد ترجیح کو کہ کام آئے۔ میں نہیں جانتا کہ تم سے کوئی مال لائے۔ اور اپنے قبضے میں کروں۔ بلکہ تم اٹھتے دین کے لئے ایک انجمن کے حواسے ایشیا مال کو دے گا۔ اور ہشتی زندگی پڑو گے۔ بہتر ہے، ایسے میں کہ دنیا سے محبت کر کے میرے حکم کو مال دے گے۔ نگرہیت بلدیہ سے ہذا آگے ما جی گے۔ تب تری وقت میں یہ کہیں گے۔

عَنْ اَبِي سَائِدٍ الرَّحْمَنِ وَصَدَقَ الْمُسْلِمُونَ

بہترین تمام احباب جاہل سے ایسے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح الثالث ایہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے مبارک انصاف میں عرض کرتا ہوں :-

”اسے وہ تہذیبوں نے وصیت کی مورتی ہے سمجھ لو کہ اسے نظام نوکی بنیاد رکھدی ہے اس نظام نوکی جو اس کی اور اس کے خاندان کی حفاظت کا بنیادی پتھر ہے بسے دستور ایشیا کی نظام نوکی کو کٹ کر ہٹا دیا جائے۔ تم جو کچھ یہ اور وصیت کے ذریعے اس سے بہتر نظام دین کو کر رہے رکھتے ہوئے تیار کرو۔ مگر جلدی کر کہ وہ زہن بچاؤ آگے لکھ جائے وہی جیتتا ہے۔“

اسی طرح حضور سید المرسلین اُمّ اللہ فرماتے ہیں :-

”میں تم جلد سے جلد دیکھیں کہ وہ تانکہ جلد سے جلد نظام نوکی تعمیر ہو۔ اور وہ مبارک دن آجائے۔ جبکہ چاروں طرف اسلام اور اہمیت کا جھنڈا پھرانے لگے۔“

اور بالآخر بالذات حضور ایہہ اللہ تعالیٰ

میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو بھی جو ابھی تک نظام نوکی شامل نہیں ہوئے توفیق دے۔ کہ وہ بھی اس میں حصہ لے کر دینی اور دنیاوی برکت سے لادالی ہو سکیں۔ اور امید کرتا ہوں کہ آپ میرے اس پیغام اور تحریک کو کہتے کہ ان احباب تک جنہوں نے تا حال وصیت نہیں کی ہے سنا ہے ہوئے انہیں سالہم پھرانے لگے۔“

اباہم ہی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت کی فرض و اہمیت مسیحی الدین و یقین المشربین بیان کا لگتی ہے۔ یعنی آپ کے ذریعہ آجندہ دین اسلام کا احیاء اور توحین محمدیہ تمام مملکتوں میں لایا جائے گا۔

آپ نے جہاں روحانی دنیا کی پابند دی ایک بڑی نعمت قائم کر دی۔ وہاں حضور نے ہمسایہ کو دنیا میں قائم کرنا شروع کر کے ایک عظیم الشان نظام بھی پیش کیا۔ آپ نے خدا تعالیٰ کے حکم سے اعلان فرمایا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے ان لوگوں کے لئے جو حقیقی جنت حاصل کرنا چاہتے ہیں یہاں نظام فرمایا ہے کہ وہ اپنی خوبی سے اپنے مال کا کم از کم دسواں حصہ کی اور زیادہ سے زیادہ علیٰ وصیت کی وصیت کریں۔ چنانچہ اس طریق پر وصیت کرنے والے نفعیوں کے بارہ ہیں فرمایا :-

”خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ میرے مال اباہم ان ایک ہی جگہ دینی ہر ماہ آرتو نہیں ایک ہی جگہ لکھ کر اپنا ایمان تازہ کرنا تاکہ اس کے بارے میں یعنی جو خدا تعالیٰ کیلئے بہتر ہے۔ دینی کام کے عہدہ کیسے قوم پر خا ہوں۔“

(الروصیت)

اسی طرح اس قبرستان کے متعلق بعض اہل لٹراژوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا :-

”اب اس قبرستان کیلئے بڑی بھاری لٹراژیں لکھی ہیں اور صرف خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ یہ مشرف بہشتی ہے۔ بلکہ یہ بھی فرمایا کہ انہوں کو جگہ کھلی رکھو۔ یعنی ہر قسم کی رحمت اس قبرستان میں اتاری گئی ہے اور کسی قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے جمع نہیں۔“

پھر فرمایا کہ انہوں نے اس قبرستان اور اس نظام کو برکت میں داخل نہ فرمایا۔ کیونکہ یہ اس نظام جسے اللہ تعالیٰ نے اس کا اس میں دین نہیں۔ اور کوئی یہ خیال نہ کرے کہ صرف اس قبرستان میں داخل ہونے سے کوئی

بہشتی کی جگہ ہو سکتا ہے اس کا یہ مطلب نہیں کہ یہ زمین کسی کو بہشتی کر دے گی۔ بلکہ خدا کے کلام کا یہ مطلب ہے کہ صرف بہشتی ہی اس میں دفن کیا جائے گا۔“ (الروصیت)

پھر حضور علیہ السلام اس قبرستان کے متعلق ان الفاظ میں فرمایا :-

”میں دعا کرتا ہوں کہ خدا اس میں برکت دے اور اس کو بہشتی مقبرہ بنادے اور یہ اس جماعت کے پاک دل لوگوں کی خواب گاہ ہو۔ جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا۔ اور دنیا کی محبت چھوڑ دی۔ اور خدا کے لئے جو گئے اور دنیا کی تبدیلی اپنے اندر پیدا کر لی۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی طرح دانا داری اور صدق کا نمونہ دکھلایا۔“

پھر آپ نے ان وصیاء سے جو آمد ہوگی اس کے معارف بیان کرتے ہوئے فرمایا :-

”یہ مالی آمدنی ایک با اہمیت اور اہل انجمن کے سیر دے گی اور وہ بھی مشورے سے ترقی اسلام اور ارشاد عظیم علم قرآن و کتب دینیہ اور اس سلسلہ کے داعیوں کے لئے حسب ہدایت مذکورہ خرچ کریں گے۔“

۱۰۰۰ ان اموال میں سے اتنیوں اور سکینوں اور نوٹوں کا بھی حق ہوگا جو کافی طور پر دوہ ماہ میں نہیں رکھتے اور سالہ احد میں

۱۔ اہل اللہ ان کے لئے - رسیکریٹری ہفت روزہ "الانوار" کے لئے -

اسلام دنیا کیلئے ایک کشور کی حیثیت رکھتا ہے در تحریک جدید کے نور کو دنیا میں زیادہ سے زیادہ پھیلا دینی ہے!

جو شخص اسلام کا سوچ چڑھائے اس میں حصہ نہیں لیتا وہ دنیا کو ہمیشہ کیلئے تاریکی میں مبتلا رکھنا چاہتا ہے تحریک جدید کی اہمیت اور اس کی افادی حیثیت!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۵۳ء۔ بمقام رجب

تحریک جدید کے بارے میں یہ ارشاد واثق حضور کی اس تلازمہ کا ایک مصرعہ میں جو حضور نے ۱۹۵۲ء کو مجلس لائبریری رضویہ فتحی۔ اور جامی تک مشائخ میں فرمایا۔ اب یہ حصہ اعلیٰ نے ہم میں مشائخ ہونے پر انادہ اجاب کے لئے نقل کیا جاتا ہے

یہاں باب کے ہاتھ پیرائے رکھ کر کہتے ہیں کہ میں نے رو بہ دیا ہے۔ مٹی بند کرو۔ وہی بات ہے۔ اگر کوئی شخص ہماری تبلیغ دیکھ کر بھی کہتا ہے کہ کوئی تبلیغ نہیں لاسا دی دنیا میں پرہنتی ہے کہ احمق آدمی ہے۔ تبلیغ ہوری ہے۔ دیکھ سلمان جو رہے ہیں۔ یہ کس طرح کہتا ہے کہ تبلیغ نہیں ہوری۔ عرضی

ایک ہی چیز ہے
جس کا کوئی بھی انکار نہیں کر سکتا اگر وہی خلی کو جس کا کوئی بھی دنیا میں انکار نہیں کر سکتا جس کو دشمن بھی نمانت سے تہنک کر دیتے ہوں تو بھیجے نہیں سچو آئی کو کوئی دلیل ہے۔ جس سے میں نہیں سمجھا سکوں یہ سچیت کہ تم جانتے ہو۔ کہتے ہو یہ وہ جان ہیں۔ لیکن سچیت رسولی کہہ سکتے اللہ علیہ وسلم سے جسو سال پہلے کی آئی ہوئی تھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کو تیرہ سو پچاس سال کے قریب گزرے اور سیر کے زمانہ کو ۷۵۰ سال گزرے ہیں۔ لیکن باوجود اس حال میں اب رہنے کے

اُن کی یہ حالت ہے
کہ آج بھی ساری دنیا میں عیسائی تبلیغ پھر رہا ہے اور مسلمانوں کو تبلیغ چھوڑنے پر مجبور کیا جا رہا ہے۔ یہ سب بھی ہوری ہے کہ بعد مسلمانوں سے کہا بہت ہو گیا اب نہیں ضرورت مگر ظہران کی تو گھات بھی تھی۔ وہ چند گروہوں کے تھے۔ منکر تہذیب تہیں ہیں جو تہیز ہیں۔ ابھی ہمتا ہوئے ہی نہیں تم کس طرح ٹھکنے چاہتے ہو اگر قبائلی تعداد بھی کروڑوں کروڑوں کی ہو جائے۔ اگر تم بھی دعایں کوئی غلبہ حاصل کر کے ہو سکتے اگر تم کو دنیا میں تجارتی جاتیں تم کو ملکوتی مل جائیں اور پھر تم کو جو ماننے کے قریب میں آسکا عقل کو فک کے۔ یہ تو قی سے اہلنا سے سمجھنا کہم نے بڑی ترقی کر لی ہے لیکن تم نے تو ابھی کچھ ہی حاصل نہیں کیا

ایک ایسی چیز ہے جس سے رتی کھائی ہو پیٹ

اس میں اس فروری امر کو لیتا ہوں کہ **تحریک جدید**
ایک اہم ترین دور میں سے گزری ہے۔ ہماری جماعت کا فرض ہے کہ وہ اسے ابھی طرح زمین نشیں کرے اور اپنے آپ کو اس پر جوڑے اٹھانے کے لئے تیار کرے۔ یعنی انہیں سے کہنا چڑھانے کا دور اول کے بدلنے کے ساتھ ہم ایک قسم کا تہیز ہوا ہے اس کو جس سے جیسے گاڑی کا کٹنا ہوتا ہے تو ان کو دھکا لگتا ہے اسی طرح اس تہیز کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ اس وقت چالیس فی صدی دوسرے کم آئے ہیں۔ چالیس فی صدی جب زیادہ آئے تھے تب بھی خرچ پر انہیں پڑنا تھا۔ لیکن چالیس فی صدی کم آنے کے نتیجے میں اب کسب مشن بیکار دینے کا ہیں اور مشنوں کو خالی چھڈ کر ہاں سے برہنہ ہو اس بات کا کہ باوجود ہر سبب کے کہ یہ تحریک صرف چند سالوں کے لئے نہیں۔ بلکہ اسے دینی تحریک سمجھنے ہے

میرا تجربہ ہے
کہ باوجود اس کے کہ لوگوں کو سمجھانے چلا جا رہا کوئی اثر نہیں ہوتا لیکن نادانان میں ہیں کہ ہر ہفتا کو دیکھتے تھے نادانان سے کھانا ہے تو اسے نہیں سے کہتے تھے ہمیں ہوتی جو اس دلا رہے ہیں۔ گناہوں سے پھر کھل کھنٹے پھر میں نے کہا شروع کیا دیکھو ابھی تم سے بیان زیادہ و رہنا ہے۔ لیکن میں ہر روز آتی ہوں لوگوں کو کہتے پھرے کہ یہاں کیا مکان بنانا ہے۔ اب تو ہم نادانان جاننے والے ہیں۔ یہاں بیچارے کھانا وہ صحت سے بے ہوش ہو گئے۔ وہ جب کوئی مکان بنوانے لگا تو اسے منگے کہتے کیا کر رہے ہو اس طرح میں تم سے بیان مانا ہے اب سب کو غم دہان کا بھی ہے۔ اس پر میری آپ فرمنا ہو گئے اور سات سال کے بعد میں دین ہونے۔ تو وقت پر چھانٹتے رہو تو لوں پر یہ ایسی کہہ چماتی ہے کہ کھنٹے میں ہی نہیں آتے۔ میں جماعت کے لوگوں کو بار بار کہتا ہوں کہ ہمیں اسلام کے لئے داعی اور بیزاریاں دال کوئی چیزیں کی جاساں کہ سب سے ہونے بھی لاگ سمجھنے سے کہہ تو پھر

مذاق
حقیقت یہی ہے
کہ یہ صرف چند سالوں کی بات ہے اور اب جیسے کہ نے کھول کر بتا دیا کہ یہ تحریک ہمیشہ کے لئے ہے تو سب خاموش ہو گئے ہیں وہ وہ ان کے موند سے نہیں کھلتا۔ لیکن سورج لوں کا نتیجہ کیا غلظت لگا ہے۔ اگر ہی حالت تری تو میں اپنے سارے مشن بند کرنے پڑتا ہے اور کہتا ہے کہ اگر جماعت چندہ نہیں دینے لگی کیا اپنی صورت میں ہم دنیا کو اپنا موہنہ رکھنے کے قابل رہیں گے پس

اس غفلت کو دور کر دو
اور اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنے کام کو بڑھا دیتے ہیں اور اتنا بڑھا سکیں کہ دنیا کے کونے کونے میں اسلام کی تبلیغ پہنچ جائے۔ یہ چیز ہے جو ہم کو ساری دنیا پر پھیلنا کرنی ہے "الفیغ" اخبار کا ایک شدید مخالف انڈیے تیس تیس سال سے وہ ہماری مخالفت کرتا آتا ہے۔ لیکن تبلیغ کے سلسلہ میں اسے کھنڈنا اور محمدیوں کے مقابلہ میں ہمارا شرم ہے کہ وہ نہیں ٹھنک جاتی ہیں ہمارا درپہانہ اس سے سینکڑوں گئے زیادہ ہے۔ چارے آدمی ان سے سینکڑوں گئے زیادہ ہیں۔ ہماری طاقت ان سے سینکڑوں گئے زیادہ ہے۔ لیکن تبلیغ اسلام کے لئے غیر ممکن ہیں باوجود یہ کام کہہ رہے ہیں ہم اس کے مقابلہ میں ہمیں صفر ہے۔ حالانکہ وہ مشن ہر جہت سے لیکن کہتے ہیں کہ اس بات میں ہم کو اپنا پتلا ہے جیانی قائم کس طرح انکار کریں۔ تو

یہ ایک ایسی چیز ہے
جس میں خدا کا فضل سے تم کو ایسا فرمایا ہے کہ سوائے اس کے کہ کوئی دیکھتا ہے کہ انکار کر دے اس کے لئے اور وہی ہوتا ہی نہیں ہے جیسا کہ وہ روہر کے ہاتھ میں رکھو۔ تو وہ کہتا ہے کہ کچھ بھی نہیں ہے یا چھوڑتے ہے بعض دفعہ کہتے ہیں کہ تو

گھاس دکھایا مگر پھر چلا باہر گھاس
دیکھا کچھ کھائے چلا گیا گھاس دکھایا پھر
آگے چلا گیا۔

ایسا وقت آ گیا

کواسی نے کہا کہ جہاز راد اور غول کو سیدی
طرح لاپرواہ کر لیں یہ قیامت تک یہ کام
کرنا پڑے گا وہ دیکھا اسلام راجدو اپنے
سارے دل کے اس وقت دنیا کی کہانی
کا زیادہ سے زیادہ علم مصر اور عیاشیت
اپنی ساری نامعلومیوں کے ماہر ہو

توراد کے لحاظ سے

دنیا کے کچھ حصے سے زیادہ سے اور طاقت
سے لحاظ سے تو ساری طاقت اس کے پاس
ہے۔ زور سے فی مدی حالت اس کے پاس
ہے۔ وہ فی مدی لوگوں کے پاس ہے۔
یہ نتیجہ ان کے تبلیغ کرنے کا ہے۔ انہوں
نے باطنی تائیدی اور اس کو غالب کر دیا
مستملوں سے بیچ کا تائیدی کر کے اور بیچ
مطلوب ہو گیا

خدا نے یہ قانون بنایا ہے

کہ جو شخص کسی مقصد کے حصول کے لئے
کو شش کرے گا۔ وہ جینے لگا۔ جو نہیں
کرے گا وہ منکوب ہو جائے گا اور جو
بسیاحت کا لوگوں کے دماغ پر اثر ہے
اس کو اگر دیکھیں تو وہ سونہری ہے یعنی
اب جو سفلیاں کھلتے رہے ہیں۔ اگر تم

ان سے باتیں کرو۔ تو ان کے خیالات
ان کا نہ نہ۔ ان کے آراء ان کے تخیل
سارے سے بائیت کے ماتحت ہیں۔
اسلام والی کوئی بائیت ہے۔ حرت پر
کہہ دی گئے تو اسلام زندہ باادراں
کے بعد ساری

عیاشیت کی باتیں شروع کرینگے

اسلام زندہ باد۔ اسلام میں ڈیو کر رہی
سے۔ مال کو ڈیو کر رہی تو ہے ہی اور کو
انگشتان کا لفظ۔ یہ محمد رسول اللہ صلی
علیہ وسلم نے سنا بھی نہیں تھا۔ ڈیو کر رہی
کہاں سے؟ تم کہہ کر کہہ کر اسلام کا تعلیم
یہ ہے۔ اس کو اصل شکل میں پیش کر
پھر آپ دنیا فیصلہ کر کے کہہ کر اسلام
ڈیو کر رہی سے کوئی ملتی ہے۔ اور کوئی نہیں
تق۔ یا پھر دیں گے۔ اسلام میں روٹی
کپڑے کا انتظام مسلمانوں نے کیا تھا
جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام میں
کیونکہ وہ عزمی وہ کام میں کہہ کر سال
پہلے ہی جتنا باپ نہیں جانتا تھا۔ وہ
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف متوجہ
کر دیں گے۔ حالانکہ

کہنا یہ چاہیے

کہ اسلام اردنی کی برکت کا انتظام کرتا ہے

یہ کہہ ہی آپ لوگ فیصلہ کر لیں گے
کہ کیونہ سے اس کا کتنا جوڑے اور
کتنائیں۔ لیکن دماغ پر جو لوگوں میں
کے خیالات غالب ہیں۔ اس سے نفی
کرنی چاہئے ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں۔ اگر کم
کہیں گے کہ اسلام کیونہ سے ہے۔ تو
بہت سے لوگ کہیں گے۔ واہ واہ
بڑی اچھی بات ہے۔ حالانکہ وہ خوب
جانتے ہیں کہ اسلام کیونہ نہیں جین
ہم کو یہ وقت نالے کے لیکر تشریح
جس کہتے ہیں ہاں ہاں ٹھیک ہے ٹھیک
ہے۔ اسلام کیونہ ہے۔ اور جب کوئی
کہہ دیتے کہ اسلام ڈیو کر رہی ہے۔ تو
وہ خوب جانتے ہیں کہ اسلام وہ ڈیو کر رہی
نہیں سکھاتا اور وہ کہتا ہے لیکن وہ
ہم کو اڑانے کے لئے کہتے ہیں۔ ہاں
بالکل ٹھیک ہے

قرآن کریم میں ڈیو کر رہی ہے

اسلام اس کی تائیدی کرتے رہیں۔ مضمون
آدھے لیکر عقیدہ کے غلام بنے ہوئے
ہیں۔ اور آدھے دوسرے کے۔ ہمارا
دماغ ان کے ماتحت ہے۔ ہمارے انکار
ان کے ماتحت ہیں۔ ہمارے ذہن ان
کے ماتحت ہیں اور ساری مدی ہم ان کے
ماتحت ہیں۔ یہ سب کو لے کر حضرت نبی صلی
تعالیٰ علیہ وسلم کی ہیں۔ اور ہم ان کی خدمت
کرتے ہیں تو سبھی ہونا اور چرتے۔ اور
کسی کو تائیدی نہیں کرنا اور بات ہے

ہمارے سپیڈر

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق سب
باتیں ہیں کہ آپ فوت ہو چکے ہیں۔ لیکن
یکہ وہ کہیں سے مر گیا ہے تو دوسرے کے
مذہب جھاگ آئی شروع ہو جاتی ہے یہ کہیں
ہے یہ محض عیاشیت کے اثر کی وجہ سے
ہے۔

عیاشی کہتے ہیں

مسلمان ایسے تعداد ہیں کہ جیسے ہوان
کا ہی نہیں تھا۔ اس کو بھی زندہ مانتے ہیں
اور ہم سے کہا سبحان اللہ اب تو عیاشی
ہی جاری تھی کہہ کر ہے۔ اس نے
جنتا ہم اس کو آسمان پر چڑھا رہی گئے۔
انتہائی عیاشی ہم پر خوش ہوا میں گئے۔
خوش تر کہ ان سب کا مقابلہ کرنے کے لئے
اور پھر دوسری ذمہ ہو کیونکہ ہم کی ہے اس کا
مقابلہ کرنے کے لئے آئی پوری کا زور
لگاتا ہے کہ عیاشیت تم کو

اخلاق اور تعلیم کے نام پر

دعوہ کرتے ہیں وہ کہتے ہیں کہ سب سب سب
اور مسلمان بھی اپنی نظریہ میں کہتا ہے۔ کہ

کو سب سب سب سب سب سب سب سب سب سب
سب سب سب سب سب سب سب سب سب سب
سب سب سب سب سب سب سب سب سب سب
سب سب سب سب سب سب سب سب سب سب

اسلام کو سب سب سب

کہ جو ہر جگہ میں ہونے لگا تو کہے گا کہ کہہ
سب سب سب سب سب سب سب سب سب سب
ہیں نے یہ خطا سب سب سب سب سب سب
کے ساتھ اخلاق کا کوئی تعلق نہیں جلا
یہ ہی کوئی تعلیم کہا سکتی ہے کہ جس سے
ایک کلاں اگر کوئی شخص غلط ہے تو
اور اس کی طاعت پھر سے یہ ہر ہر انسانی
اور بڑی ہے یا ہے تو ہی کہ تعلیم ہے

اخلاقی تعلیم

وہ ہے جو قرآن سکھاتا ہے کہ اگر ارکھانے
ہیں نا کہ جو قرآن سکھاتا ہے اگر ارکھانے
نا کہ جو قرآن سکھاتا ہے اگر ارکھانے
پہنچا جو ہمیں سے لوگوں میں نالیم ہوتا ہوا
میں سے دوسرے لوگوں کے ساتھ
ہیں۔ دوسرے لوگوں کے امتحان
ہوئی جو وہ کام کرنا سکھاتا اچھا ہے اور
باز اچھا ہے۔ دوسری دوسرے ہیں۔ نا کہ
پہنچا اچھا ہے جو اپنے مانتے ہیں کہ جائے
حضرت عیسیٰ جو موجود علیہ السلام

ایک لطیفہ

سنا یا کرتے تھے۔ فرمایا کرتے تھے کہ کہیں
شیر اور بیڑیا میں بہت ہو گئی کہ سردی
پڑی تھی تو ہے یا نا کہ ہیں۔ خوب لڑے۔
غیر کیے وہ میں ہوتی ہے۔ بیڑیا کے نا کہ
میں ہوتی ہے نا کہ وہی دیر نکٹ کرنے کے
میدانوں نے کہا کہ کہہ کر نا کہ اور اس
سے فیصلہ پایا۔ کہہ کر بیڑیا ہوا۔ اس
کے لئے وہ لڑا مار کھٹا اور میں ہی اچھا
اس کی بات کے تو وہ مارے۔ اس کی بات
کہے تو مارے۔ پھر کہنے لگا۔ پھر جاؤ ڈرا
زوج اول زوج سب کر کہنے لگا
سز دیکھ سرد اور پھر لڑا ہی

ذیلا پورہ زبانا نا کہ بالاجہ

یہ تھی ہر اپنی ہے تو سردی ہو جاتی ہے
ورنہ سردی پر وہ ہیں سے نہ نا کہ ہیں۔
روہ تو ہی ہوتے کہ ہوا اچھی ہے تو
ہم نے غم سے لگا جانتے ہیں اور ہوا بند
ہوتی ہے تو رات کے وقت سردا سے
کھل دیتے ہیں تو اصل چیز ہی ہے کوئی آدمی
ایسا ہوتا ہے کہ اس کے منہ پر جب تنگ
تھپڑ نہاں اس کی اصلاح نہیں ہوتی
اور کوئی آدمی ایسا ہوتا ہے کہ مارنا اس
کے حضور نہاں ہے۔ میں نے کئی دفعہ تمہ
سنا یا ہے

پچھلے ہیں

میرے پاس ایک کشتی تھی اس کو لوہے کے چھڑا

کرتے تھے۔ لے جاتے تھے۔ اور لگا
پر کہہ سوتے تھے۔ اپنی طرف سے گوئی
تھے۔ بخوار حقیقت توڑتے تھے نا کہ
ادھر بیٹھ گئے اور آٹھ ڈھیر بیٹھ گئے۔

اور باقی میں غوطہ دے یا میں باہر نہ
روز دیکھوں کہ کشتی خراب ہو چکی ہے۔
میرے جو دوست سکول میں پڑھتے
تھے میں سے ان سے کہا کہ یہ کیا ہے تو
انہوں نے کہا کہ آج کو یہ نہیں اسے تو
دوپہر کے وقت دکان لے جاتے ہیں
اور اسے خوب خواب کرتے ہیں۔ میں
نے کہا تم نے بیٹھے ہیں کیا نہیں بتایا۔ تو اب
مجھے نہ ہند نے کہا اچھا۔ دوسرے سب
دن صبح کے خوب بھاگا لگا لگا ایک لڑکا
آیا۔ کہنے لگا خواب وہ کشتی لے گئے
میں میں گیا

کیا دیکھنا ہوں

کہہ کشتی ڈھابا میں لے گئے ہیں۔ وہ
دس لڑکے اس پر سوار ہیں اور کچھ بیچ
کئے ہوئے ہیں۔ اور اس پر بھیا کھینکاتے
ہیں۔ کوئی کٹی ڈاکا ہے کوئی پانی چھینکتا ہے
غرض ایک کسل ہو جاتی ہے۔ بیٹے خٹ
ہاں ہوتا ہے۔ بیٹھے غصہ آتا ہے۔ میں نے
ان کو آواز دی کہ آہر کو ڈیو کر رہی ہیں سے
کو ڈھابا کی تھاکر لائی اور کھانے میں عمار
کو کوسے تھی وہ مجھے ڈر کر گئے نا کہ
وہ میرے تابوں میں نہیں آسکتے تھے۔ وہ مج
سے دوسری طرف تھے۔ لیکن میری

اس آواز کا رعب ایسا پڑا

کہ وہ پیدارے چپکے کشتی لے آئے اور
کچھ ہانک گئے۔ جو میں وہ آتے چلے
جامل انہوں نے آواز دیا جاسے کہ اب ہمیں مار
پڑے گا۔ آؤ کہ پڑے اور پھر کھل گئے
نرت ایک دکان کا اور وہ چلنا تھا ان
کا۔ وہ میں دانت کھا رہے پھر نا کہ پائوں
تھے میں اس کی طرف گیا۔ وہ زیادہ مضطرب
تھا اور مجھے خور تھا اپنے مالک ہونے کا
میں نے زور سے اس کو مارنے کے لئے
ہاتھ اٹھایا اس پر اس نے اپنا سر پانے
کے لئے ہاتھ اٹھ کر دیا جب اس نے
ہاتھ دکھا تو مجھے اور غصہ پڑھا اور میں آسے
مارنے کے لئے ہاتھ چھینے سے گیا۔ جب
میں تھوڑی دیر تک سے لگا تو اس نے
ہاتھ چھینے کو لیا اور کہنے لگا کہ مارو مجھی۔
اس کا یہ فقرہ کہن تھا کہ میں میرا ہاتھ کر
کھا اور

اس وقت یہ حالت ہوئی

شرم کے اسے مجھ سے دل نہیں ہوا جانا
تھا کوئی دانت مارنے کا جوتا ہے اور
کوئی صاف کرنے کا جوتا ہے۔ کئی وقت
انسان مار کے اصطلاح کرنا ہے اور کئی

وقت معاف کر کے اصلاح کرتا ہے۔ یہ
ذقی کا ثابت ہوتی ہے کہ ایک ہی چیز
کو اس نام سے اور کسی اور طریقہ سے کہہ
اسلام نے ہم کو درمیان تعلیم وہ ہے۔
توسو میں لینا تو ہے ہی اسلام میں سیر میں
اور کسی مذہب میں ہے کہاں کہیں کا نام ہم کہیں
سور میں لینا نہیں سوائے اسلام کے کوئی
سیر میں لینا نہیں بلکہ جو یہاں لینا ثابت نام سے
اس لئے ہم اس کے صحیح نام لینے ہیں ہم کو
ان چیزوں کا مقابلہ کرنے کے لئے اپنے آپ
کو تیار کرنا ہے اور اسلامی تہذیب کو دنیا
میں پھیلانا ہے۔ دنیا کے پاس جو کچھ ہے مشکل
وہ تو حق بگڑا نہیں ہی ہے، لیکن اس نام کے
ہوتے ہوئے ہی وہ دنیا انور ہے جس میں
ہے جب تک

اسلام کا نور

ان لوگوں تک نہیں پہنچے گا اس وقت
مکہ دنیا کا اندھیرا وہ نہیں ہو سکتا۔ سورج
صرف اسلام ہے جو شخص اس سورج
کے چلنے میں مدد نہیں کرتا وہ
دنیا کو ہدایت کے لئے تیار نہیں رہ سکتے
کی کوشش کرتا ہے اور اب انسان بھی
دنیا کا غیر خواہ اپنی اپنی نسل کا غیر خواہ
نہیں پھلا سکتا۔ اس وقت تک تک
کے ذریعے پر تبلیغ ہوتی ہے اس کے
تہذیب میں جیسے ہزار آدمی غائب ہوں
سے مسلمان ہو چکا ہے اور یہ طاقت روز
بروز بڑھ رہی ہے امداد سے مغرب و کرب
اجرتی کا فرض ہے بلکہ مسلمان خواہ وہ
احمدی یا نہ اس کا بھی ذہن ہے کہ اس
کا نام ہم درود سے اب چھوٹا کام ہونے
کا درجے مرکز فرج، جینے سے کشتا
زیادہ ہوتا ہے۔ اگر کام میں جائے تو یہ
نسبت کم ہونے کی پس اول تو

یہ ضرورت ہے

گو سب کو اور ہر طبقے اور پھر دینے
کے لئے ارڈل لینے کے لئے اور پھر
تقدیم کرنے کے لئے زیادہ بندوبست سے
پہنچے۔ دوسرے یہ ضرورت ہے کہ باہر کے
تقدیر سے مزید طالب علم ہلا ہونے
جائیں۔ اور ہرگز تیار کر کے جائیں تیسرے
یہ کہ ضروری طور پر وسیع بنانا ضروری ہے کہ
جائے اور جماعت اسے خود پر سے اور
سخنے لوگوں میں تقسیم کرے جو سب تک
چندہ کو منفقہ لگا دیا جائے اور کسی دور کے
وقت تمام کو اخذ تمام نہ سمجھا جائے بلکہ
یوں سمجھا جائے کہ ہم نے ایک پورن کیا یا
تے تاکہ ہمارا اطمینان وہیں سے ہم کو کرنے
کے لئے زیادہ مضبوط ہو جائے اور یہ
درم کو اس لئے طاقتور کر کے آئندہ دنیا
اور زیادہ شوق سے کھسکیں۔ اب
اس

چندے کو لادھی کر دیا گیا ہے

ہر مرد اور ہر عورت کا ذہن ہے کہ
اس میں حصہ ہے۔ لیکن ہمارے پانچ روپے
کا شرط موجود ہے جو پانچ روپے تک
اکٹھا نہیں دے سکتا وہ دہل کے پانچ
ڈالے ہیں۔ پانچ روپے کے پانچ روپے دینے
مبارک کے پانچ روپے دینے پانچ روپے کے
پانچ روپے دینے وہیں سارا خاندان مل کے پانچ
روپے دے دے لیکن حساب کی سہولت کے
لئے وہ نااہلے کم کے پانچ روپے کا قسم
ہو جائے وہ کبھی آدمی مل کر دیں۔
یہ جیسا کہ بتا چکا ہوں اس وقت
آپ کے وعدے کو اس لئے ساروں
پانچ روپے کی حدی میں اور یہ خطرناک
بانت ہے۔ عروج اس وقت ہمیں فی حدی
زیادہ ہو چکا ہے اور بڑھتا چلا جائے
گا

اس کا علاج ہی ہو سکتا ہے

کہ وہ ساری مرد اور عورت اس کو
اکٹھانے کے لئے تیار ہوجائے اور پھر
سے ایک ماہ کی پوری آمد تک حساب حال
چندہ ہے۔ لیکن کم سے کم چندہ ہر شخص
کو بخش کرے کہ اپنی ماہوار آمدن کا پانچ
روپے دے دے۔ لیکن اگر ان لوگوں
سے سال کی آمدن کما دہ فی حدی سمجھ لو اور
آٹھ فی حدی تک جو زیادہ تو فیق رکھتے ہیں
مثلاً تنخواہ زیادہ ہے۔ شادی نہیں
ہوئی بیوی سے بچے نہیں پانچ روپے
تہذیب ایسے تقاریر سے جہاں خرچ کم ہوتا
ہے یا تنخواہ اتنی زیادہ ہے کہ ان کے بارہ
روپے خرچ رہتا ہے۔ کرایہ آدھی کوشش
کے کو جمعیت کی ایک تنخواہ کے برابر
دے دے۔ لیکن جو کچھ بیلے بعض لوگ
اس سے بھی زیادہ دیتے رہے ہیں۔ میں
نے کہا ہے کہ وہ فی سال ان کی چندہ
کم کرنا شروع کریں جو لوگ ایسے ہیں وہ
میرے خیال میں

دس ہزارہ فیصدی

سے زیادہ نہیں ہون گے وہ اس سال
شہادتی فی حدی کو کریں، لیکن دوسرے
آوی ہو پانچ چندہ پڑھائیں گے تو اس
سے یہ بھی آئندہ افسردہ پوری ہونے لگی
اور وہ تین سال ہی چندہ کا حکم لگا
ہو جائے گا (۱۰) دوسرے ہمارے مبلغین
یہ روٹی مشغولی کو خود اپنا بوجھ اٹھانے
کے قابل بنائیں۔ تیسرے مرکز مرکز برونج
کو برائی طرح کے مقابلہ پر کر کے کی
کوشش کرے۔ اور ۱۹ سال کے بعد
ایسے سال میں حصہ لینے والوں کی خدمت
مشائخ کا ہے۔ جو ہر جماعت کے پاس
جائے۔ ہر چندہ دینے والے کے پاس

جائے اور جماعت کی ہر لائبریری میں بھی
جائے تاکہ آئندہ نسلوں کے لئے وہ
مشائخ رہے کہ ہمارے دادا نے اتنے
سال دینے کی خدمت کے لئے اپنے آپ میں سے
آئنا حصہ دیا تھا۔ جیسے

لوگ یہ یاد رکھتے ہیں

کہ ہمارے دادا دادا اٹھانے لگا۔ مشائخ
لاٹا میں گیا۔ اسی طرح جو دینی لڑائی
ہے اس کا ان کے پاس بیکار رہنے کا
کتابیں سال کا لکھنے کے دوسروں کو دکھائیں گے
مگر ہمارے باپ دادا نے یہ خوشیوں کی ہیں
پراس طرح ہونے آئے دانی اجمعی
ہوں گے ان میں ہی جو شہر میرا ہر کام
ہم بھی اس ریکارڈ میں ایسا نام رکھا
میں جس کے متعلق ہم نے فیصلہ کیا ہے
کہ چارے کوئی ایک سال چندہ وہ سے
کوت ہو گیا ہو۔ اگر وہ اپنے زندگی میں باقاعدہ
چندہ دینتا رہا ہے تو اس کے انیس
سال تک مجھے جائیں گے اور میری جیب سے
کہا ہے کہ ہر لوگ اپنا چندہ دس فی حدی
کم کر سکتے ہیں۔ اس کوئی کو یاد کرنے کے
لئے دوسرے لوگ اپنا چندہ پانچ روپے
اور اسے ایک چندہ کا آمد تک سے اپنی
اسی طرح وہ لوگ جو اب تک تحریک ہدیہ
میں مشائخ میں ہوتے ان کو کوشش لاکر
کی کوشش کریں ہمارے

چندہ دینے والوں کی لسٹ

صدر انجمن احمدیہ کے نمائندے کوئی ۳۵
ہزار ہے۔ لیکن مزید ہدیہ میں حصہ
لینے والے صرف زیادہ سے ہزار ہیں گویا
ابھی اس سے اڑھائی گئے اور آدمی

موجود ہیں۔ جو اس چندہ سے یہی
مشائخ نہیں۔ اگر یہ سارے کے سارے
مشائخ ہو جائیں۔ تو اس کا لادھی نتیجہ
یہ نکلتا ہے کہ وہ بوجہی پر بہت
زیادہ ہو جیسا کہ وہ اگر کم کر کے میں گے
تو اس کے نتیجہ میں بھی نہیں آئے گی
بلکہ ہر چندہ بھی چندہ میں زیادہ آتی ہوتی
ہی جائے گی۔ اب آپ لوگوں میں
سے ہر شخص کو

یہ فیصلہ کر لینا چاہیے

کہ چاہے وہ دو روپے کر۔ تین روپے مل
کر کم سے کم قسم جو چندہ تحریک
کے لئے۔ اس کا دینا اپنے آپ کو واجب
کر لیں اور کوئی جماعت ایسی نہ
رہے جس کے تمام افراد مشائخ
نہ ہو جائیں۔ ہشتا پچوں کی طرف سے
بھوبے خشک پمپ سیسہ دو ہر ہر
پینے کا نام لکھا اور یہ ہی کا نام لکھا
اور پھر حیلے کے ٹول ہوجائے۔ اگر
پانچ نہیں ہشتا کو کسی اور فائدہ کو ساتھ
مشائخ کر۔ اور ان کو کھانے پانچ کو پانچ
سے زیادہ کہ وہ کسی طرح جو غیر ملکی
جماعتیں ہیں ان کو بھی کوشش کرنی چاہیے۔
کہ وہ اپنی اپنی خشک پر اپنے بوجھ
اٹھانے کے لئے خود تیار ہوں۔
تاکہ ان کے روپیہ سے دوسری جگہ
شہ کھلے جا سکیں

صدیقنا حضور میر المومنین خلیفتنا المسیلم الثاني ایڈک اللہ تعالیٰ بقصر العزیز

پہنچام جماعت احمدیہ کا نام

(مشورہ الفصل ۸ اور نومبر ۱۹۰۸ء)

- ۱- آپ وہ لوگ ہیں جن کے پیروں کو اسلام کی آبیاری کا کام اللہ تعالیٰ نے کیا ہے۔
- ۲- آپ وہ لوگ ہیں جنہوں نے اس کام کو بہتر قسم کی قربانی کر کے کیا۔
- ۳- آپ وہ ہیں جنہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارے کام میں قرار دیا ہے
- ۴- آپ وہ ہیں جنہوں نے درجنوں ملکوں میں جیلوں میں مشغول رہ کر اسلام کا پھیلنا
پہنچایا۔
- ۵- آپ وہ ہیں جنہیں آپ کے اس کام کی توفیق کرنے پر مجبور ہونا پڑا ہے۔
- ۶- آپ کے اس کام کو ہر جگہ باوجود ہزاروں عرصہ سونگے لوگ آپ کو ڈرا اور میرٹھ میں
۷- آپ نے اسلام کی خدمت کے لئے نامی بوجھ اٹھایا ہے۔
- ۸- اسلام اور احمدیت کے سپاہیوں! ابھی آتے ہیں! اور اس خارجی غفلت کو
کو چھوڑ کر دکھ دو۔
- ۹- تحریک ہدیہ کے چندے فوراً ان کے ذہن کو بے کر آپ اب جو زندہ ہیں۔
- ۱۰- میری جوتی میں آپ نے میرا ساتھ دیا۔ اب کہ میں یا اور کہ دوسروں آپ کا فرض ہے کہ سبیلے
سے زیادہ میرا بوجھ اٹھائیں! اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔
فارس مرزا محمود احمدی (مدیر)

علاقہ دکن میں سالانہ تبلیغی جلسوں کا انعقاد

سر فروری ۲۲ کو علاقہ دکن کے سالانہ تبلیغی جلسوں میں شرکت کے لئے جمع کی شین سے محکم مولانا محمد سلیمان صاحب فاضل مبلغ انجمن سراج دہلی تشریف لائے۔ اسٹیج پر استقبال کے لئے غامد کے علاوہ سکندر آباد وحید آباد کے احباب موجود تھے۔ آپ کا پر دوام پہلے یادگیر کے جلسہ میں شمولیت کا تھا مگر اس دن جو کہ دہرت آپ نے سکندر آباد میں ایک روز قیام فرمایا اور سراج محلہ کے لئے میدان آباد کا اجتماع میں تشریف لائے۔

مذہب جمعیں میرا آباد و مند آباد کا دعوت گوارا

مورخہ ۲۲ کو محکم مولانا محمد سلیمان صاحب نے جمعہ کے جلسہ میں سرور جماعتوں کے اجلاس کا عمل نیکوئیوں کے لحاظ سے اپنے اندر امتیازی خصوصیات پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔ اور مذہبی حواسات۔ اصلاح ذات البین۔ احترام تنظیم۔ انشاء و تقریبی انفاق فی سبیل اللہ۔ اتحاد و اتفاق وغیرہ اعمال صالحہ کی عبادتوں کے لئے تاکید فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ عقائد کے میدان میں اجماعت کے مخالفین ہر جگہ جھگڑے دکھائیے۔ لیکن اعمال کے میدان میں اصلاح و ترقی کی بہت بڑی کامیابی باقی ہے۔ سترخ آپ نے مسلسل ایک گھنٹہ تک تعمیری نفع اندوز اور اعظم احمد سے احباب جماعت احمدیہ کو مستعد فرمایا۔

مورخہ ۲۳ کو صبح ۹ بجنے کی طین سے مولانا صاحب صرف غلام یادگیر ہوئے۔ چھ گھنٹہ راقم اور سات آٹھ مردوں نے آپ کے ہیر کا پتے سے یہ کارٹی ٹیکسٹ پڑھ کر یادگیری کی۔ بیٹے قادم پر محکم مولانا محمد سلیمان صاحب مبلغ متقاضی کے علاوہ کئی احمدی فریڈن محکم مولانا محمد سلیمان صاحب فاضل مبلغ کی قیادت میں استقامت کے لئے موجود تھے۔ محکم سلیمان صاحب نے انہی صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر اور دیگر احباب جماعت سے چنانچہ خوش آمد کیا۔ باہمی محبت و کلاس کے یہ روح پرور دن ان دنوں سے صداقت اجماعت کے اہم ترین دار تھے۔

جلسہ سالانہ یادگیر کا پہلا اجلاس

مقامی جماعت نے شکار بھی جوک میں بڑی محنت۔ توجہ سلی اور اخلاص کے ساتھ مدعو گاہ کو آراستہ کیا تھا۔ خواجہ شہباز شاہ شاہد الہینا کو مدعو کیا گیا تھا۔ اور چاروں طرف جانوری کر کے اس کو محفوظ کر دیا گیا تھا۔ ساتھ ہی حضور رات کے لئے باہر وہ فرخ

نشست گاہ کا انتظام تھا۔ جلسہ گاہ کے اندر اور باہر مختلف تبلیغی خطبات آریزوں کے لئے تھے۔ ان خطبات میں ایک بہت بڑا انٹرنیشنل خاص طور پر جاذب توجہ تھا جس میں دکھا یا گیا تھا کہ جماعت احمدیہ دنیا کے کناروں تک پھیل چکی ہے اور اس نے قرآن مجید کے تراجم مختلف زبانوں میں شائع کر کے ساری دنیا میں توجہ کا دیا گیا ہے اور اس کے جان نثار مجاہدین دنیا کے گوشہ گوشہ میں پرجہ اسلام لہرانے میں رات دن کوشش میں ہیں۔ جلسہ گاہ میں لاؤڈ سپیکر کا بندھن بھی انتظام تھا۔

ان دنوں بعد حضرت عبدالحی صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر نے مورخہ ان دنوں میں افتتاحی تقریر فرمائی جس میں اس مسئلہ کو مزین و نمازت کی وضاحت فرمائی اور اس معین کو توجہ دلائی کہ یہ زمانہ وہ آخری زمانہ ہے جس کے بارہ میں خبر صادقہ معرفت رسول کریم صلوات اللہ علیہ وسلم نے پیشگوئی فرمائی تھی کہ سلطان مختلف فرقوں میں بٹ جائیں گے۔ ان میں سے صرف ایک گروہ ایسا رہے گا جو اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں نبی ہوگا۔ اور اس کی بڑی نشانی یہ ہوگی کہ وہ من حیث الیہ امتیاز تبلیغی اسلام کا پرچار اٹھائے گا اور بے تکیہ تبلیغ اور اطاعت امام کے اعتبار سے تکیہ لگائے اور اس کے باوجود جماعت کی حقیقت رکھے گا۔ چنانچہ اس جلسہ میں جو فقہاء ربیبوں کی رائے جس رنگ میں احمدیہ جماعت کی خدمات

جلسہ کے ماہانے سالانہ علاقہ دکن کیلئے
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا پیغام

نوٹ: علاقہ دکن کی احمدیہ جماعتیں ہر سال اچھے پیارے پر سالانہ جلسے منعقد کر کے تبلیغی فن اور ذرا کر ہی ہیں جتنا کہ اس سال ہی ان جماعتوں نے حسب سابق بڑے اہتمام سے جلسے منعقد کیے ہیں۔ محکم محکم مولانا محمد سلیمان صاحب مبلغ حیدر آباد دکن نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب امیر۔ اسے مدظلہ العالی کی خدمت میں درخواست کی تھی کہ ان مسلوں کے لئے پیغام ارسال فرمائیں۔ چنانچہ عرض نے انرا واکرم ذیل کا پیغام اپنی چھٹی میں محکم صاحب کو ارسال فرمایا۔ گو یہ پیغام مختصر ہے لیکن امتناعاً جس کے جماعت احمدیہ کے قیام کا پروردگار سے آجاتا ہے۔ اظہار سے ہم سب کو اس پر عمل کرنے کی ترغیب بخشنے ہیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ حمد و تہلیل علی رسولہ الکریم۔ مدظلہ العالی علیہ الرحمہ و الرحمة
۶۲۳۳
۱۳۴۰ھ
مکرم حکیم صاحب
اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ آپ کا خط ملا اس وقت میں بیمار ہوں زیادہ لکھ نہیں سکتا۔ میں اس وقت میرا پیغام ہی ہے کہ
بکوشیدائے جوانان تابدیں قوت شود پیدائے
احمدیہ جماعت اسلام کے امیدار کے لئے چھوڑا گیا ہے۔ اس لئے یہ معتقد بھی نہیں کہلا نا چاہیے اور ہر امر میں دین کو دنیا پر مقدم کرنا چاہیے۔ اظہار سے آپ لوگوں کے ساتھ ہر اور آپ کو اپنے فعلی دہمت کے ماہر میں رکھے۔ آمین ۴ والسلام
(مرزا بشیر احمد)

کا ذکر کیا جائے گا اس سے شرحیں بخوبی سمجھنے کے گا کہ کسوں کے بے شمار فرقوں میں سے نامی فرقہ کو نشانہ ہے۔
آپ کے بعد مولانا محمد سلیمان صاحب فاضل مبلغ یادگیر نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب امیر۔ اسے کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ پھر انکرم نے خاکسار کے دعوت پر ان میں دلور پر تسلط پانے سالانہ دکن کے سالانہ رسائی فرمایا تھا۔ ذکیل صاحب موصوف نے اس پیغام پر عمل فرمایا

پہلے اجلاس کی کارروائی

۲۲ اپریل ۱۳۴۰ کو آٹھ بجے تمام مبلغ متقاضی محکم مولانا محمد سلیمان صاحب کی زیر صدارت جماعت احمدیہ یادگیر کے اجلاس میں سالانہ جلسہ کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ خاکسار نے قرآن مجید کی تلاوت کی اس کے بعد رحمت اللہ علیہ مولانا محمد سلیمان صاحب نے حضرت امیر انور مولانا ابوہ اللہ نقوی سے ہنرمند خطاب کیا اور ان کے لئے باہر وہ فرخ

کے لئے انصار جماعت کو مؤثر انداز میں متحرک و تلقین فرمائی۔ آپ کے بعد محکم صاحب سلیمان صاحب نے انصار امیر جماعت کے ساتھ اس سے بعد اللطیف صاحب نے پیغام زندگی کے عنوان پر ایک پرستہ تقریر فرمائی۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حیات بخشی کلام کے حوالے دیئے۔ ان دنوں بیان فرمایا گیا تھا اور ایسا بھلا تھا۔ اس کے بعد خاکسار نے اس دور کے بے مثال زندہ شخصیت کے عنوان پر تقریر کی جس میں حضرت امیر الغزنی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مناقب کی شخصیت اللطیف صاحب کے متذکرہ کا وہ نام لیا اور ان کا ذکر کیا اور بتایا کہ آپ قدیم مشقون نیز فدائی و عدول کے مخلصان اور عقلمندوں کے ذہین و فہم ثابت ہوئے ہیں کہ ان دنوں تک حضرت بلوچی اور بلال انہی کے پیلوں کا ہر جہت ثابت ہوئے۔ اس سلسلہ میں آپ کے دیانے صابر کوشش اور انصافات بیان کیے جو اپنے وقت پر نہایت مفاد فی ہر دور سے ہوتے۔ چنانچہ آپ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے تازہ ہوا زندہ آہستہ آہستہ نشان ظاہر ہوئے ہیں کہ درستی میں آپ کا دہرہ باوجود اسلام کی سچائی پر ہرگز گواہ نظر آتا اور آپ موجودہ دور کی زندہ بخش عظیم شخصیت قرار دینے سے اس میں دوری تو جہ اور دلچسپی کے ساتھ تقریر فرمائی۔ اس کے بعد رحمت اللطیف صاحب نے ارشاد فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم پڑھ کر سنائی۔ اور پھر آخری تقریر مولانا محمد سلیمان صاحب فاضل مبلغ نے انکار مع ذہنی فرمائی۔ آپ نے مخالفین اجماعت کے بیشتر اعتراضات کا ذکر کر کے بڑے عام فہم اور دشمنیں برابری میں ان کے جوابات دیئے اور بتایا کہ فریاد میں سچائی پر مخالفین ایک ہی طرفی اور ایک ہی قسم کے اعتراضات کیا کرتے ہیں۔ ہر جہت جو جو ان کوئی نسیب نہیں ہوتی بلکہ صرف مرگ کی گتے بھیلانے کے لئے عقان کو توڑ کر مرگ کو جان لیا گیا ہے۔ اس لئے جب لوگوں میں ان کی حقیقت کھلتی ہے تو وہ جو جو درجوں سچائی کو قبول کر لیتے ہیں۔ اور وہی طرح بھلائی اور عدو شود بسبب خیر کرنا اور ہر مخالفوں کے بے سبب اور غلط اعتراضات سے بچائی کے لئے کھانا کلام سے چلتے ہیں۔ مولانا محمد سلیمان صاحب نے یہ پیکار کے اجماعت کے اثر کو نشانہ کرتے۔ ان کا حکم اور سے۔ تہذیب و ہرگز نہاد نہیں پڑھتے۔ ہائی سلسلہ احمدیہ کو حضرت طلحہ سے مراد سمجھتے ہیں اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا گمان دیتے ہیں۔ نیز ہرگز عیسائیوں کی حقیقت نہیں چھپائی ہے

کے لئے انصار جماعت کو مؤثر انداز میں متحرک و تلقین فرمائی۔ آپ کے بعد محکم صاحب سلیمان صاحب نے انصار امیر جماعت کے ساتھ اس سے بعد اللطیف صاحب نے پیغام زندگی کے عنوان پر ایک پرستہ تقریر فرمائی۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حیات بخشی کلام کے حوالے دیئے۔ ان دنوں بیان فرمایا گیا تھا اور ایسا بھلا تھا۔ اس کے بعد خاکسار نے اس دور کے بے مثال زندہ شخصیت کے عنوان پر تقریر کی جس میں حضرت امیر الغزنی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مناقب کی شخصیت اللطیف صاحب کے متذکرہ کا وہ نام لیا اور ان کا ذکر کیا اور بتایا کہ آپ قدیم مشقون نیز فدائی و عدول کے مخلصان اور عقلمندوں کے ذہین و فہم ثابت ہوئے ہیں کہ ان دنوں تک حضرت بلوچی اور بلال انہی کے پیلوں کا ہر جہت ثابت ہوئے۔ اس سلسلہ میں آپ کے دیانے صابر کوشش اور انصافات بیان کیے جو اپنے وقت پر نہایت مفاد فی ہر دور سے ہوتے۔ چنانچہ آپ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے تازہ ہوا زندہ آہستہ آہستہ نشان ظاہر ہوئے ہیں کہ درستی میں آپ کا دہرہ باوجود اسلام کی سچائی پر ہرگز گواہ نظر آتا اور آپ موجودہ دور کی زندہ بخش عظیم شخصیت قرار دینے سے اس میں دوری تو جہ اور دلچسپی کے ساتھ تقریر فرمائی۔ اس کے بعد رحمت اللطیف صاحب نے ارشاد فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم پڑھ کر سنائی۔ اور پھر آخری تقریر مولانا محمد سلیمان صاحب فاضل مبلغ نے انکار مع ذہنی فرمائی۔ آپ نے مخالفین اجماعت کے بیشتر اعتراضات کا ذکر کر کے بڑے عام فہم اور دشمنیں برابری میں ان کے جوابات دیئے اور بتایا کہ فریاد میں سچائی پر مخالفین ایک ہی طرفی اور ایک ہی قسم کے اعتراضات کیا کرتے ہیں۔ ہر جہت جو جو ان کوئی نسیب نہیں ہوتی بلکہ صرف مرگ کی گتے بھیلانے کے لئے عقان کو توڑ کر مرگ کو جان لیا گیا ہے۔ اس لئے جب لوگوں میں ان کی حقیقت کھلتی ہے تو وہ جو جو درجوں سچائی کو قبول کر لیتے ہیں۔ اور وہی طرح بھلائی اور عدو شود بسبب خیر کرنا اور ہر مخالفوں کے بے سبب اور غلط اعتراضات سے بچائی کے لئے کھانا کلام سے چلتے ہیں۔ مولانا محمد سلیمان صاحب نے یہ پیکار کے اجماعت کے اثر کو نشانہ کرتے۔ ان کا حکم اور سے۔ تہذیب و ہرگز نہاد نہیں پڑھتے۔ ہائی سلسلہ احمدیہ کو حضرت طلحہ سے مراد سمجھتے ہیں اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا گمان دیتے ہیں۔ نیز ہرگز عیسائیوں کی حقیقت نہیں چھپائی ہے

ماتنا فرنگ میں بیان فرمایا کہ کئی سید
رو میں جوان الزامات کا تحقیقات کرنے
تھیں تو ان پر حقیقت آشکار ہو گئی اور وہ
احمدیت میں داخل ہو گئے۔ حضرت احمدیت
کے خلاف فلطینہ لکھنا یا غلط پروپیگنڈے
کا ہمارا مقصد نہیں ہے۔ ارباب زیادہ
جو کہ عوام الناس کو سیکھائیں یا سیکھا
دن تو ہے جسے کہ جب احمدیت کا رخ روشن
پوری طرح تابندہ ہو جائے گا۔ اور ایک جان
احمدیت کا آغوش میں آجائے گا اس کا
اللہ

مولانا مصطفیٰ کی تقریر کے بعد مکرم مد
مصاحب نے حاضرین و مقررین کا شکریہ
ادا کیا اور صاحبین کو گندے دل سے
غور کرنے اور مکی کے عہدے کے پروگرام
میں اس طرح انبیا سے شامل رہنے کے
تعمین فرمایا اور دعا کے بعد جلسہ پر خوات
ہوا۔

دوسرا اجلاس

مقررہ ہے اور ہر گز ٹھیک ہونے کو ہر شخص
میں چھٹا کوکل کی صدارت میں جلسہ کا کاروائی
شروع ہوئی جس کا ارسلان نے زبان پاک کا
تعمیرت کی۔ اور مکرم حضرت اللہ صاحب غوری
نے تقریر فرمادی اس کے بعد صاحب سے پہلی
تقریر مکرم مولوی فیض احمد صاحب مبلغ
جماعت احمدیہ یادگیر نے حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی صدارت کے بارے میں
بیان فرمایا۔ آپ نے قرآن مجید کی آیت
تھا خاب من افتری سے استدلال
فرماتے ہوئے بتایا کہ اگر آپ مفسر ہوتے
تو کئی طرح ایسی کامیابی حاصل فرماتے
جس کے نتیجے میں آپ کی جماعت دنیا
کے گوشوں تک پھیلے۔ خود قائل
پرانس اور بلڈھن کو ان کام نہیں
خدا کی صفی تمہیں کھانے والے ان
کے والے سے تمہیں بچنے دو جا سیکو
کوئی جھوٹا دعویٰ نہ تھا۔ پھر حضرت
پانڈہ کو مدلل دوا فرما دیا۔ آپ نے
حضور کے کلمے سے نہایت بعیرت
ازد سوال پڑھ کر سنائے اس کے
بعد حضرت اللہ صاحب غوری نے نظریاتی
دوری تقریر مکرم مولانا محمد اسلم صاحب
فائل مبلغ الخیار علی صاحب کی ہوتی۔ آپ نے
بہتر زبان کے متعلق حضرت رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر فرمایا۔ جس
کے سوشلسٹوں کا ذکر فرمایا۔ مسلمانوں کو
عاقی اور اسلام کی خوب لفظی عنکار
کے زمانہ کی خیر باد داری اور مخالفین
کی اسلام پر پوری اور حملہ آوری
مقدر تھا۔ آپ نے فرمایا کہ حضرت رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیشگوئی بال لفظ
بہ لفظ پوری ہو چکی ہے جو پھر پھر پھر
ہے اس لیے احمدی کی بعثت پر مشقت

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر بات غفلتی ان تمام ہر
کا مدار ان کے ظاہر نہ ہوتی سردہ موعود کل
ادان تادیبان کی لہج میں میں وقت پر بلکہ
ہوا۔ اور خدمت اسلام کے لئے منتقل
بشاد ڈال کر ایک ایسی جماعت تیار کر گیا
جو خدمت اسلام کے لئے ساری دنیا میں
جہاد کبریٰ میں منتقل ہے۔ تمام اہل درد
مسلمانوں کو چاہیے کہ جماعت احمدیہ میں
مثلاً لا چکر خدمت اسلام کا فریضہ
بج لائیں۔ اور یہ خیال دل سے نکال
دیں کہ کوئی قرنی عدوی زور نہیں رکھتا
کہ امت کا کام کرے گا کیونکہ تو ان
کریم کی تعلیم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
اسلام کی پوری اشاعت کی سعی کرتا
ہے۔ ہمارے خدا نام اسلام فریضہ
اسی و سلامتی جنت کا نام دارالسلام
راہن و سلامتی کا گھر ہمارا ابن نام
مسلم مبلغ و سلامتی کا گھر اور ہمارے
ذریعہ نام اسلام مبلغ و سلامتی کا
بیٹا ہمارا باہمی طریق اداب و سلامتی
اسلام علیہ السلام ہماری سعی و سلامتی
اور اہی و خدمت کی ضمانت اور تکلیف ہیں۔
غرض ہر گز سے موثر انداز میں غرض جماعت
کے لوگوں کو احمدیت میں داخل کرنے
کی دعوت دی۔ آپ کی تقریر کے بعد مکرم
رحمت اللہ صاحب غوری نے نظریاتی
آزادی تقریر کیا کہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی سیرت پر کی۔ جس میں حضور
کے قول الی اللہ اذنا فاعلمہ کلمات
دو جانے صراحت بازی مالوالہ علی اور
معاذ اللہ کے لفظی معنی و مہذب اور ایمان
ازد و احقات بیان کئے۔ اس کے بعد
مصدر صاحب محمد نے حاضرین و مقررین
کا شکریہ ادا کیا اور فریضہ جماعت
احباب کو تلقین فرمائی کہ ہمارے غرضوں
کی تقریروں پر کھو نہیں جا کر سید گئے
غور فرمادیں تاکہ کئی نتیجے پر پہنچ سکیں
اللہ تعالیٰ آپ کے سیرتوں کو بہت
کے لئے کھول دے۔ آمین۔ اہم آہیں
یادگیر کے سالانہ جلسوں مختلف علاقوں
کے احمدی مردوں میں شہداء آباد
سید آباد۔ تیمار اور کچھ اور کچھ اور
دعوت کے سرگرمی جانشین ہونے کے
صدارتی ریمارک کے بعد صدر صاحب
نے دعا کرائی اور جلسہ پر خواتم ہوا۔

ترجمہ جلیسہ

مورخ کچھ ہم کو مسیح احمدیہ یادگیر
میں لہذا مغرب زینت مگر ہوا
جس میں لاڈ لیکر کا معقول انتظام
خدا۔ مکرم محمد سلیم صاحب فاضل مبلغ
الخیار نے تقریر فرمائی۔ گندہ تک
ترجمہ تقریر فرمائی۔ جس میں سورہ انکار
کا وہ ترجمہ تفسیر کرتے ہوئے زبان کو کثرت

یاد رفتگان

تاریخ ہائے وفات

(۱) از محترم تاجی محمد سید عبدالرحمن صاحب اہل رولہ:

(۱۰)

سید بدر الحسن صاحب کلیم کا قبہ ہارات النعم، فاروق، قرآن الفضل، عماد
مکانہ جو ایک فی السیرہ کے نام سے نزل گشت عربی تھے۔ اور مختلف ڈیزائن
منقش بنائے والے۔ جنہی گور کھی خوشخط کئے والے۔ علاوہ ازین ہوسو چھٹک
کی پرکیش بھی کرتے رہے۔ تادیان سے محو رہو میں سکونت پزیر ہے۔ ۱۲ اپریل
سنہ ۱۹۶۰ء وفات پانگے انا للہ وانا الیہ راجعون۔ وفات کی قبرہ دن بعد الفضل
میں بھی سنگریست امنوں ہوا۔ لاہور میں دوسرے مہاجرین سے ارزاں اجرت پر
کام نئے کران کو نفع حاصل کرنے کا موقع دینے رہے۔ میری عبادت کے لئے کئی بار
آئے۔ میرے بندہ ہزار اشعار کی کتابت ایسے کے لئے کئی بار کی ان کے دینی جوش
اور ایشاد کا ثبوت تھا۔ عابد زاہد تھے۔ اللہ تعالیٰ نے نبی الفردوس میں ایشاد مقام
عطا فرمائے۔

کلمہ تاسف

ہے غم مرگ سید بدر الحسن صاحب کلیم
سنہ ۱۹۶۰ء

سے سن عیسوی وفات نکلتا ہے۔

(۲)

ہمارے نائب ناظر تعلیم صدر تاجی محمد سید علی اکبر صاحب کے ۱۸ مارچ
زیندہ آزاد اہل طلاق ناگہ اللہ کو پیار سے ہو گئے۔ ایف اس کے سر ڈیپارٹمنٹ ہوائی
جہاز میں نام منظور ہو گیا تھا۔ بہت مشرف نیک شخص احمدی تھے۔ قطعاً تاریخ وفات
غریب ازرائی طلاق حسب ذیل ہے۔

انجی زستار و غفار ہے
نظر تیری رکت کی در کار ہے
ہوا مال اپنا بہت آری ہے
خج دگداز اور ان ادیب ہے
سنہ ۱۹۶۰ء

(۳)

تاریخ وفات فیض احمد صاحب بیٹے سید عبدالفضل وغیرہ۔

"کائنات احمدی"
سنہ ۱۹۶۰ء

اللہ اعلم دار نفع در حیاتہم
فی اشلہ علیتہم۔

دعواتِ دعا

- ۱۔ عزیز مبارک احمدی۔ اے کا عثمان
دینے والے ہے اور بخیر شہاد
اور درمیان کالج آگے لاہور میں
پڑھتا ہے اس کا پتہ احمدی
اور میں کٹر شروع ہو گا۔ پھر بخیر
کی نمایاں کامیابی کے لئے احباب
جوہت سے دردمندانہ دعا کی
دروا ہوتے۔
- ۲۔ فاک رحمتی احمدی اور
فاک رحمتی احمدی اور
میں ہوا ہے۔ اب دستہ سے پیش
کے فعل سے بہت محظوظ ہیں۔
احباب کو اس سے درخاست ہے کہ دعا
صحت عابد و دشمنانہ زانیہ
رحمت تاجی محمد سید عبدالرحمن صاحب اہل
علاقتہ از رولہ

۲۔ دنیا طبعی اور علم تقویٰ ہی قسم
برائیوں کی جڑ ہے کہ کبھی جو جو انسان
کا جی راز اور لایہ کی درواز ہوتی
جاتی ہے وہ تقویٰ اخلاق ماننے نیک
سادہ زندگی اور کسب خیر سے محروم ہونا
چاہتا ہے۔ اور کار کسب ریش
اسے سے ڈرتی ہے۔ آپ نے اس
مفسرین کو یاد دہاؤ واقعاتی مشاغل اور
ترانہ مجید کے کئی دوسرے مقامات کی
تشریح سے خوب ذہن نشین کر لیں
سے سامعین سے حد سناؤ و مظلوم
ہوئے۔ آپ نے سلسلہ کے لئے مہتمم
کی قربانی اور انفاق فی سبیل اللہ تسلیم
سے دعا بستگی۔ زبانوں کی زبانہ واری
اور اپنے اندر بھی اسلامی پریت پیدا
کرنے کی تلقین فرمائی۔ خدا قدا۔ سلسلے
فضل سے یہ ترجمہ جلسہ ہی نہایت
کامیاب رہا۔ کچھ خیر کے دوران میں
مکرم مولانا محمد سلیم صاحب فاضل نے
بعد نماز فجر روانہ قرآن مجید تلاوت کیا۔
جس مختلف ترجمہ سبکی بیان فرماتے
رہے جماعت کو کئی تلقین فرمائی۔
مکرم محمد سلیم صاحب فاضل الخیار کی یاد

چودہ سال کے بعد مسجد احمدیہ پونچھ کی واگداری

الحکم خواجہ محمد صلیق صاحب فاضل صدر جماعت احمدیہ پونچھ

محفلہ وصال ایک مرتبہ وگرام کے بخت
جماعت احمدیہ کے مبلغین کا ایک دفتر قاضی
جماعت کو تنظیم و تربیت کے لئے تشریف
لایا اور تقریباً ایک ہفتہ پونچھ میں قیام
رکھ کر سرکاری افسران کے درمیان سے جسے
الغزالی طور پر مافیہ ذرا اور کئی تعداد میں
لٹریچر تقسیم کرنے کے علاوہ دیہاتی تبلیغ
سے بھی خواہم کہ زمین یاب کیا جلیق جنتاً
سے یہ دورہ قبائلیہ فضل سے کامیاب
رہا۔ اس وقت کا ایک بیک پر وگرام پر بھی تھا
کہ پونچھ میں جماعت احمدیہ کی تعمیر کردہ جو
ایک عالی شان مسجد ہے اور پونچھ میں منوں
پر مشتمل ہے اور پونچھ مسجد فضل کے
نام سے موسوم ہے۔ اور جو تقسیم ملک
کے بعد سے حکمہ اوقات کے زیر نظر آئی
تھی اسے واگداری کا دیا جائے گا۔ پہلا
اس مقصد کے پیش نظر وہ کے ممبران
سے باوجود نصف صاحب پرانشاہیہ
جماعت ہائے احمدیہ میں دیکھی گئی
محمد صلیق صاحب مبلغ چارکوٹ راجوری
ہر گز بھی ان اہل علم صاحب نے
مقامی ایڈمنسٹریٹر صاحب صاحب
سنگھ صاحب دینی کشن سے محبت
کہ اور ان سے جماعت احمدیہ کا قیام
کرنے کے بعد مسجد احمدیہ کی واگداری
کی درخواست کا۔ جناب ملک صاحب
موجودہ وقت میں اپنے بلند تر اطلاق
لاہری مہولی کردار کے اعتبار سے پونچھ
میں ۱۹۱۹ء میں اور عدل و انصاف
کا نظریہ شیوہ ہے چنانچہ دفعہ کے
مطالبہ کو قبول کرنا کہ جناب ڈی سی
صاحب نے جن خیالات کا اظہار فرمایا
پہلے وہ ان کے ہی الفاظ میں یوں ہیں کہ
"میں اپنی ایڈمنسٹریٹریں کسی قوم یا ذات کی لئے
پیارا حق تلفی برداشت نہیں کر سکتا۔ اگر
آپ کی مسجد پونچھ میں ہے تو اس پر آپ کا
حق ہے۔ اور آپ اپنے حقوق کو حاصل
کرنے کے ذریعہ طور پر مستحق ہیں
ہمسایہ ایک مسجد کو اصول پر قائم ہے لہذا
ہم پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ ہمہ فریقے
جائز حقوق کی تجدید شدت رکھیں۔ آپ
اتفاق کیلئے کے ممبران سے اپنی مسجد
کا مطالبہ کریں۔ مجھے امید ہے کہ وہ آپ کو
مسئدہ دینے میں ذرا بھی پس و پیش نہیں
کریں گے۔ آپ نے مزید فرمایا کہ مجھے
پہلے ہی آرنیبل عشی غلام محمد صاحب مدظلہ

تعمیر رکھ کر اللہ کی ناکھیں چہرہ
میں مبارک سپرد کریں۔ جو کہ اسی وقت
ناقم کے زیر نظر عملی طور پر لگائی
میں منتقل کر کے رکھ دے گئیں۔ پھر اجتماع
کے طور پر ملک محمد سعید صاحب مبلغ جماعت
احمدیہ نے اسی وقت اذان دے کر حاجت
کرمب و عشا کی نماز بھی پڑھائی۔ دوسرے
روز نماز جمعہ کا باقاعدہ انتظام کرتے
ہے جماعت شہیدہ کو بھی مدعو کیا گیا
اور چند مسلمان نوجوانوں کو بھی شمولیت کی
دعوت دی گئی۔ یہی سے زائد صاحب
نے چودہ سال کے بعد اس مسجد میں پہلی
بار نماز جمعہ ادا کی۔ اہل احباب سے جناب
غلام قادر صاحب کو مدعو فرمایا بھی نماز
جمعہ شام ہوئے۔ تمام صاحب موقوف
نے حضور تہ پڑھا۔ نماز جمعہ کے بعد
پھر اس مسجد کے مومنین باوجود انہیں
خان صاحب سرچوم جو کہ سنگھ کے شاگرد
میں اس مسجد میں پیدا ہوئے تھے کا غاضب
جنابہ بھی پڑھا گیا۔ آخر میں اسلام
کی ترقی اور عام مسلمانوں کی بہبودی کے
لئے دعا کی گئی۔ احباب نے شکر لے
کے وہ نوافل پڑھا کہ بعد جناب ڈی
سی صاحب نے چودہ سال کے بعد دراند
مسلموں کی دہ سے ان کے لئے لکھا۔
مگر انہوں نے کو حق علماء جماعت اس
کوشش میں رہتے ہیں کہ اسلام ایک ٹو
کے لئے بھی انتشار سے پاک نہ رہے
پونچھ احمدیہ کا اس دورہ افتادہ علاقہ
میں اپنی عالی شان مسجد کو واگداری کو
لینا انہیں شان گذار۔ اور جماعت میں
جا کر نماز جمعہ کے وقت پر چند ملازمین نے
جماعت احمدیہ اور بائے مسلمہ احمدیہ
کے خلاف علوم کے جذبات کو مشتعل
کرنے کی غرض سے اشتعال انگیز تقریریں
کیں۔ بیک وقت کئی کے ہمتا زہیران
کے خلاف بھی ہرزہ سرائی کی گئی۔ راجوری
کے ایک دوست نے اسی مسجد میں تقریر
کرتے ہوئے کہا کہ ہم نے راجوری میں
آج تک احمدیوں کو مسجد بنانے نہیں دی
اور تم ہو کہ جو بنائی مسجد ان کے حوالے
کردی۔ حیف ہے تم پر وغیرہ مگر خدا کا
ناکھ لاکھ شکر ہے کہ باستانہ نے چند
کم ظرف آدمیوں کے گھمنے ان کا تقابیر
کا ذرہ بھی اثر نہیں لیا۔ ایک سنجیدہ طبقہ
نے ملازمین کے اس فعل پر تیز آری ظاہر
کی اور کھٹے ملازمین۔
شام کو ایسا اتفاق ہوا کہ مسلمانوں
کی ایک بوری مجلس میں مجھے بھی مدعو کیا
گیا۔ تو میں نے ان سے کہا کہ مسلمانوں
کی حالت ناظرین اس وقت سے کہ وہ
مسلمان لکھواتے ہوئے ملازمین سے
کس طرح خلاف قرآن نظام ملتے ہیں۔
اگر کوئی شخص احمدیوں کو مسجد کی تعمیر

سے مانع رکھ کر آپ کے نزدیک بھاری
جنتا ہے۔ یہ اسی کی بھاری نہیں۔
کیونکہ وہ خدا کی زمین پر خدا کا گھر بنانے
میں عمل ہوتا ہے۔ اور قرآن کے نزدیک
وہ ظالم کہہ سکتے۔ جب کہ اس آیت
سے عیاں ہے کہ وہی اظہار میں
منع مساحد اللہ لکھواتے کو چھینا
اسمہ دسٹی فی خرابیا یعنی اس
سے براہر کوئی ظالم ہے۔ جو مسجد کی
تعمیر اور عبادت سے روکتا ہے اس
کے اندر خدا کی گواہی کو کوشش کرتا ہے۔
آپ ہی فیصلہ کریں کہ جو شخص مسجد بنانے
ہی نہیں دیتا اس شخص کو کسی مسجد میں
تقریر کرنے کا حق کیسا ہے؟ قرآن اور
رسول کے اس کا واسطہ چھو گیا ہے؟
نوب یاد رکھئے کہ حضرت نبی کریم صلعم
نے جو مسجد کی تعمیر کرنے والوں کو مدعو
تہیکر خطا فرمایا ہے وہ ان الفاظ میں
ہے۔ کہ میں دنیا مسجد میں تبلیغی
یہ وجہ اللہ بنا اللہ لہ مسئلہ
فی الجنتہ یعنی جو کوئی کسی مسجد کی تعمیر
کی رضا کے لئے کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس
کی مانند جنت میں اس کا گھر بناتا ہے۔
پہن نرانی ارشاد اور بھی اگر صلعم
سے اس سر فیصلہ لیتے کی موجودگی میں
جماعت احمدیہ کو خدا اور خدا کے رسول
کی حمایت حاصل ہے۔ بلکہ میں اس پر
تقریر کرتے کہ بعض اہل دیکھ اس حکم کی
تعمیل میں انکاف عالم میں جیسوں صاحب
تعمیر کر چکے ہیں۔ اور کر رہے ہیں۔ اور
اس وقت مبارک مبلغین کلام الہی
مساجد سے اعلائے کلمت الخ کرتے
ہیں۔ اور خدا کے فضل سے روز افزوں
ترقی پاریے ہیں۔ میں یاد رکھئے کہ
مسجد کی مخالفت مجھے کیا میاب نہیں
ہوئی۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ آئندہ
میں نہ ہوگی۔ والسلام علی امن البتہ
الہدی۔

ولادت و خواست دعا

۲۲ اپریل کی درمیان شب
مردی علیہ السلام اللہ شان صاحب مدظلہ
دورہ تعلیم الاسلام قادیان کے ہاں
شہر رنجھا پاکستان میں لوکا تولد
ہوا۔ اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ
غیر مذکورہ والدہ صاحبہ بھارت
بندار سخت بیمار ہیں۔ احباب جماعت
سے دعا کی درخواست سے۔ نومبر
کی ہارانی شہر اور والدین کے لئے
قصرۃ العین ہونے اور تمام
دن بچنے کے لئے دعا کی درخواست
ہے۔

امت مسلمہ کے سب سے بڑے مسلمان پر علامہ نیاز صاحب فتحپوریؒ کی زندگی و ملاقات

قادیاں - ۱۹ صبح - علامہ نیاز فتحپوری دیر سب سے نکلا اور کھٹو کی طرف سے یہ اطلاع ملنے پر کہ وہ مع اہل و عیال پاکستان جاتے ہوئے ورنہ کوامرت سے گزریں گے۔ قادیان سے مکرم حکیم خلیل احمد صاحب ایڈیشن ناظر دعوت و تبلیغ مکرم شیخ عبدالحمید صاحب حاجہ ناظر بیعت المسال اور مکرم چودھری فیض احمد صاحب گجراتی معادن ناظر دعوت و تبلیغ پر مشتمل ایک وفد نے امرتسر پہنچ کر علامہ موصوف سے ملاقات کی۔ اور قادیان تشریف لائے کی دعوت دی۔ بے اہنوں نے منظور کرتے ہوئے وفد کو ہٹایا کہ پاکستان سے واپسی پر وہ قادیان آئیں گے۔ اہنوں نے جیسا کہ ربرہ سے براہ راست ان کو ربرہ جانے کا دعوت نامہ بھی موصول ہوا ہے اور وہ کراچی پہنچ کر ربرہ کا دیرا اصل کرنے کی کوشش کریں گے۔ علامہ کی خدمت میں ایک کتاب اشاعت قرآن مجید پیش کی گئی۔ جسے اہنوں نے خوشی کے قہقہے زاریاں۔

وفد ملکر کے علاوہ قادیان سے بعض دوست بھی علامہ سے ملاقات کے لئے امرتسر گئے تھے۔ امرتسر کے کچھ اویب اور ادب لازم دوست بھی موجود تھے۔ جن میں سردار پورن سنگھ صاحب پٹنہ (شاعر) جناب برہم ناتھ دست (علامہ موصوف کے دوست) اور جناب ہیرا مندر ستور۔

راویب، شمالی ذکر میں۔
علامہ نے موصوف بنو پنجاب کلکتہ مسیال کے زمرہ ملازمین کی فرمائش (ریٹرو) میں سفر کر رہے تھے (یعنی امرتسر پہنچے تھے۔ اور قریب ڈیڑھ گھنٹہ وہاں ٹھہرے اور پھر امرتسر اور سامان کی پیکنگ دیکھ کر پھر گیارہ بجے کا ڈھین سے لاہور گئے اور واپس ہو گئے۔
(نامہ گیارہ)

موصی احباب کے لئے دلچسپ فکر یہ!

جسٹہ چاہیں! داپنی زندگی میں اداکرنا زیادہ کاروبار کی باعث ہے

۱۹۵۹ء کا سال ۳۰ مارچ کو ختم ہو چکا ہے اور صدر ایچی امھریہ کے نئے سال کا دوسرا سہ ماہی گذر رہا ہے۔ اگرچہ اس سال مجموعی طور پر چندہ مات کی آمد گزشتہ چند سالوں کی آمد کے مقابل پر ڈھلے تھے۔ نیاہ امید افزا ہے۔ لیکن جس حد تک موصی احباب کی طرف سے حصہ آکر وصولی کا تعلق ہے اس کی پرزور حالت تسلی بخش نہیں ہے۔ اور متعدد رجسٹریاں ہیں۔ مسیوں کیلئے موصی احباب ہیں جن کے ذمہ حصہ آمد کی کثیر رقم بقایا ملی آ رہی ہیں اور باہر و متعدد بار توجہ دلائے کے بعض احباب اپنے بقیہ کی ادائیگی کی طرف کا توجہ نہیں کر رہے ہیں۔ حالانکہ موصی احباب جنہوں نے نظام وصیت کو ایک اہلی نظام سمجھتے ہوئے وصیت کی ہے ان کے افسانوں کے پیش نظر یہ جائز تر ہے کہ باقی بے کادہ و دیگر دستوں کی نسبت اپنے مالی ذرائع کی ادائیگی کی طرف بہتر طور پر متوجہ ہوں گے۔

یہ زمرہ یا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فرسودہ نظام وصیت میں جن حلقوں میں وصیت کوئی اہل ہونے کی سعادت نصیب ہوئی ہے۔ ان پر جس طرح حصہ آکر ادائیگی ضروری اور لازمی ہے اسی طرح ان کے لئے حصہ جاننا اور وصیت کے مطابق اپنی زندگی میں اداکرنا ضروری ہوتا ہے۔

اگر موصی احباب اس خیال سے کہ اس کی ادائیگی دلائل کے بعد ہوگی۔ پھر زندگی میں اس اہم ذمہ داری سمجھتے ہوئے حصہ جاننا اور ادائیگی میں سختی سے کام لیتے ہیں۔ حالانکہ اگر کوئی کہتا جائے تو یہ بات آسانی سے سمجھ میں آسکتی ہے۔ کہ جب حصہ جاننا اور ادائیگی اپنے ہاتھ سے اپنی زندگی میں اداکرنا چاہتے ہیں۔ یہ سیکورٹی جو عام ہے وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک ناپاوار اور بہتر خواہ کا مستحق ہے۔ اور ادائیگی کرنے دلچسپی سے لے کر اپنے تمام میں ہی شہادت پیدائش کر لیں۔ اپنی ایک بڑی اور اہم ذمہ داری کو اپنے ذمہ لیں۔ پھر ادائیگی میں جماعت کے موصی دستوں کو حصہ آمد میں باقاعدگی کے علاوہ حصہ جاننا اور ادائیگی کی طرف بھی توجہ دینی چاہیے۔ زیادہ اپنی زندگی میں اس فرض کو ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بن سکیں۔

امید ہے کہ جماعتوں کے مجدد اران مالی و مبلغین صاحبان اس اہم ذمہ داری کی طرف موصی صاحبان کو توجہ دلاتے رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ تمام دستوں کو اپنے فضل سے مالی سزا کفر کی ادائیگی کی توفیق بخشنے۔ آمین۔
ناظر بیعت المال قادیان

مندرجہ ذیل احباب کا ماہ مئی ۱۹۶۰ء میں ختم ہے

۱۹۶۰	امام علی صاحب	ادو کے پور کھٹی	راویب
۱۹۶۱	سید مبشر الدین صاحب	سونگڑوہ	راویب
۱۹۶۲	حکیم برغلام محمد صاحب	پاڑی پورہ	راویب
۱۹۶۳	مکرم شمس السلام صاحب	درانامی کھنٹ	راویب
۱۹۶۴	پرو فائز الدین صاحب	گھبرا	راویب
۱۹۶۵	محمد الطاف صاحب	امر پور	راویب
۱۹۶۶	ڈاکٹر آدم علی بیگ صاحب	نیال گڑھ	راویب
۱۹۶۷	امام حسین صاحب	نند گڑھ	راویب
۱۹۶۸	محمد شفیع صاحب	کاچور	راویب
۱۹۶۹	ظلام دستگیر صاحب	نیال	راویب
۱۹۷۰	مکرم سیدہ خورشید انصاری صاحبہ	پاشروہ	راویب
۱۹۷۱	مکرم محمد نادر صاحب	قربلی	راویب
۱۹۷۲	امام محمد امجد صاحب	سرسنگ	راویب
۱۹۷۳	محمد اسلم صاحب	میں پورہ	راویب
۱۹۷۴	محمد امجد امجد صاحب	گھبرا	راویب
۱۹۷۵	امام حاجی صاحب	احمد پور	راویب
۱۹۷۶	ذیل الدین صاحب	بنال	راویب
۱۹۷۷	زمین العابدین صاحب	کلکتہ	راویب
۱۹۷۸	مسیب اللہ صاحب	کلکتہ	راویب
۱۹۷۹	شیخ عبدالمنان صاحب	چودھار	راویب
۱۹۸۰	محمد امجد صاحب	جھنڈ پور	راویب

(محمد امجد)

حسین

نامک اور می۔ یکم مئی بروز اتوار ایک امریکی طیارہ ۵۷۰۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے روسی علاقہ میں پرواز کر رہا تھا۔ اس طیارے کے مکھ سے ٹکٹ کے ذریعہ سے مارگرٹا کی روسیوں کو کھینچ کر یہ جہاز جاسوسی کے لئے روسی علاقہ میں پرواز کر رہا تھا۔ اور ترکی یا پاکستان لٹون سے آیا۔ جبکہ مارگرٹا کی تعریف یہ ہے کہ یہ ہوائی جہاز کسی کی مقدار ختم ہونے سے راستہ سے ٹکٹ گیا۔

لنڈن اور می۔ شہزادہ مارگرٹا اور فوڈر آفرانٹونی آرسٹ انگی کی مشاوری سہ ماہی نامک کے مطابق آج مئی کے اور لنڈن کے تمام کے مطابق سب نے بارہ مئی لنڈن کے ولیمسٹریٹ میں مناجات دعوت دہام اور شہزادہ مارگرٹا کی سے شہزادہ کی شادی کے سلسلہ میں جو رات تین اور چوتھی خوش لنڈن کے لوگوں میں دیکھنے میں آئی ۵۰۰۰ سے سات سال پہلے کمال لیتھی تا چوتھی کے مدتوں پہلے دیکھنے میں نہیں آئی۔

مئی اور می۔ مال میں ہندوستان اور امریکہ کے درمیان جو ۶۰۰۰ کر ڈر کے کیوں کی سبب کی گامچوتہ ہے۔ اس کے ماتحت تجربہ میں امریکہ سے ہندوستان کو گریں سپلائی شروع ہو چکی۔ اور ہر روز ایک ایک کر کے سے روانہ ہوا کر کے کاروبار سلسلہ چا رسال تک جاری رہے گا۔

عام کو سنی۔ روس کے صدر مارشل دارشلٹ غرابی صحت کی بنا پر مستعفی ہو گئے۔ وہ مسٹک ہارٹ سے اس عہدہ پر فائز تھے۔ ان کی جگہ مارشل لیرنبرگ وٹشلڈ صدر مقرر کیے گئے ہیں۔

شہن اور می۔ آج کاسم دلیتھ کے وزارت اعظم کا فیصلہ ترقی طور پر محدود اجلاس شروع ہونے کے چند دن بعد برطانیہ کے وزیر اعظم اسٹریکلین نے صدر صدارت کر کے نئے وزراء اعظم کے پیشوں سے ہلکا وہ مکہ سے باہر چلے جائیں۔ واقفکار عقلموں نے بتایا ہے کہ وزیر اعجاز میں جاسوسی کے لئے روسی بھیجے جانے والے امریکی جہاز مارگرٹا کے ساتھ دفتر پر چڑھ کر کیا گیا۔ لڑکوں کے واقفکار عقلموں نے بتایا ہے کہ کاسم دلیتھ کو یہ دوسرا منصبی چڑھائیں گے۔

تاریخی ہو گئے۔ اور روسیوں نے اس کے حکام نے روسی سلسلہ میں ایک برس میں روسیوں کو دو دفعہ جہاز سے حادثہ شہت میں سے جانے وقت دم توڑ گئے۔ ان کا تعلق گورگنوں میں پریمی ہیں اور ان کی تکلیف کو کسب خدمت تیر

سوسکی۔ مارڈ کی وجہ سے اس روسیوں سے بڑھ کر ان کا آنا جانا مسلح ہو گیا ہے۔

جنڈی گروہ اور می۔ پنجاب کے وزیر خزانہ شری مونس ہل نے بتایا کہ پنجاب کے اس سال ان کے کی مراد ہی تجارت کی سیکم کے ماتحت صورت میں ایک لاکھ پچاس ہزار روپے کا سٹاک کر کے گا۔ چنانچہ اس نے یکم مئی سے گندم کی خرید و فروز کر رکھی ہے۔ اور اب تک دس ہزار ٹن سے زائد گندم خریدی جا چکی ہے۔ یہ گندم جلد ہی ہندو روپیوں کے کھانا وغیرہ کے لئے سالی پنجاب سرکار نے ایک لاکھ سو ہزار ٹن گندم خرید کر رکھی ہے۔ آپ نے کہا کہ آج کل دس ہزار ٹن گندم روزانہ مارکیٹ میں آ رہی ہے اور دیگر گندم سال کا نسبت زیادہ ہے۔

واشنگٹن اور می۔ امریکہ کے صدر جنرل ہوزن ہارڈ نے آج گیس بگ کے واسطے واشنگٹن پہنچے۔ امریکی وزیر خارجہ مرٹن بیکر کو دانش پادشہ میں ام بات بیت کے لئے طلب کیا۔ انہوں نے امریکی دفتر خارجہ کے اس اعتراض سے پیدائشہ صورت مان پر غور کیا کہ جس امریکی ہوائی جہاز کو روس میں رکھتے مارگرٹا کیلئے مشاوریوں پر عملداریت حاصل کرنے کے لئے ہر روز کہہ رہا تھا۔ جنرل آئزن ہارڈ نے امریکی سب سے بڑی پالیسی ساز جامعہ ترقی سیکوریٹی کونسل کا اجلاس ہی طلب کیلئے جنرل آئزن ہارڈ امریکہ کی دس باقات کو لڑی اہمیت دی جا رہی ہے۔ بی۔ بی۔ سی کے نمائندہ نے واشنگٹن سے خبر دی ہے کہ امریکی ہر کار کا طرف سے روس کے خلاف جاسوسی کی کارروائیوں کے اجازت سے امریکہ میں بڑی ٹیلی اور پریسیڈنٹ کیلئے پتہ چلا ہے کہ جنرل آئزن ہارڈ چرچ کی کانفرنس میں مزور مشاوری ہوں گے اس پر پروگرام کو شروع کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تاہم یہ معاملہ چینی کانفرنس میں جنرل آئزن ہارڈ کے لئے پریٹن کا باعث بنے گا۔

پٹیا اور می۔ پنجاب سرکار نے نیشنل کونسل کے کاروبار دیکھ کر پریسیڈنٹ نے روزانہ میں ترمیم کرنے پر اصرار کیا۔ جیٹس جیٹس کے ہانے کا کہنا ہے کہ اس سال ان کے کی مراد ہی تجارت کی سیکم کے ماتحت صورت میں ایک لاکھ پچاس ہزار روپے کا سٹاک کر کے گا۔ چنانچہ اس نے یکم مئی سے گندم کی خرید و فروز کر رکھی ہے۔ اور اب تک دس ہزار ٹن سے زائد گندم خریدی جا چکی ہے۔ یہ گندم جلد ہی ہندو روپیوں کے کھانا وغیرہ کے لئے سالی پنجاب سرکار نے ایک لاکھ سو ہزار ٹن گندم خرید کر رکھی ہے۔ آپ نے کہا کہ آج کل دس ہزار ٹن گندم روزانہ مارکیٹ میں آ رہی ہے اور دیگر گندم سال کا نسبت زیادہ ہے۔

واشنگٹن اور می۔ امریکہ کے صدر جنرل ہوزن ہارڈ نے آج گیس بگ کے واسطے واشنگٹن پہنچے۔ امریکی وزیر خارجہ مرٹن بیکر کو دانش پادشہ میں ام بات بیت کے لئے طلب کیا۔ انہوں نے امریکی دفتر خارجہ کے اس اعتراض سے پیدائشہ صورت مان پر غور کیا کہ جس امریکی ہوائی جہاز کو روس میں رکھتے مارگرٹا کیلئے مشاوریوں پر عملداریت حاصل کرنے کے لئے ہر روز کہہ رہا تھا۔ جنرل آئزن ہارڈ نے امریکی سب سے بڑی پالیسی ساز جامعہ ترقی سیکوریٹی کونسل کا اجلاس ہی طلب کیلئے جنرل آئزن ہارڈ امریکہ کی دس باقات کو لڑی اہمیت دی جا رہی ہے۔ بی۔ بی۔ سی کے نمائندہ نے واشنگٹن سے خبر دی ہے کہ امریکی ہر کار کا طرف سے روس کے خلاف جاسوسی کی کارروائیوں کے اجازت سے امریکہ میں بڑی ٹیلی اور پریسیڈنٹ کیلئے پتہ چلا ہے کہ جنرل آئزن ہارڈ چرچ کی کانفرنس میں مزور مشاوری ہوں گے اس پر پروگرام کو شروع کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تاہم یہ معاملہ چینی کانفرنس میں جنرل آئزن ہارڈ کے لئے پریٹن کا باعث بنے گا۔

کاسم شہنم کر دیا جائے۔ اور ہر دیکھ اور حکیم کے ۲۵ روپے فیس کے کسٹل ریلوے میں کی جا یا کرے۔ سو وہ سب کے ماتحت پنجاب میں ہر دیکھ اور حکیم کو ریلوے کے لئے ٹکٹس دے رہے فیس اور کئی پڑتی ہے اور سابق پیسہ کے علاقہ میں گیارہ پینے تجربہ کی فیس و دودھ پئے سنا دے۔ حکومت نے ترمیم کر دے کا عمارت یونانی حکماء کے لئے مشہور کر دیا ہے۔

نندن اور می۔ یہاں ہی اطلاعات پائی جاتی ہیں کہ برطانیہ کی مائل ایری فوس کے ہوائی جہاز میں روس اور مشرقی یورپ کے کپریٹ مائیکس پر دیکھ جہاں کے منحنی کے لئے پرواز کرتے رہے ہیں۔ اس سلسلے میں برطانیہ کے سرکردہ اہلکاروں میں جو تجربہ یافتہ ہوتے ہیں۔ ان میں کہا گیا ہے کہ کپریٹ مائیکس کی دیکھ جہاں کے منحنی میں نامی ایری بیلا ہوائی جہاز اور کپریٹ اسرائیلی جہاز جمعیتے دے یہی مندرجہ بالا اظہار میں اس جہاز کے لئے سلسلہ شائع ہوئی۔ کہ امریکہ کا دیکھ جہاں کو لے دلا ہوائی جہاز جسے آگے لے کر روس کے علاقہ میں آگے لیا تھا۔ غالب سرگودھا میں معروف تھا۔ برطانیہ کی وزارت دفاع میں نے مائل ایری فوس کے دیکھ جہاں کے منحنی کے متعلق برطانیہ کی اشارات کی خبروں پر تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا۔ کنزرویٹو پارٹی کے اخبار "ڈیلی میل" نے کھابے کی نوڈ کے ذریعے جاسوسی کرنے والے جہازی ہوائی جہاز سے ہمبار کا ٹکڑے کے ماتحت ہم ان کا انتظام ایک خاص پرنٹ کے ماتحت کر لیا ہے۔ جو انتہائی بلندی پر پرواز کرنے والے کپریٹ ایجنٹ ہوائی جہازوں اور مائل ہمبار ہوائی جہازوں پر مشتمل ہے۔

واخبر مذکور نے مزید لکھا ہے۔ یہ ہوائی جہاز روس کے آہنی پردہ کے ساتھ ساتھ باہر کے سے گشت کرتے ہیں۔ اور انہوں نے طیاروں میں دیکھ کے مائل ایری فوس کے علاقہ میں ہوائی جہازوں کے علاوہ ہمبار ہوائی جہازوں کو خاص مشن پر روس کے علاقہ میں اور دوسرے جہازیں بھیجے جاتے۔ تاکہ وہ وہی ہمبار ہوائی جہازوں کے لئے ٹکٹوں کے

کاسم شہنم کر دیا جائے۔ اور ہر دیکھ اور حکیم کے ۲۵ روپے فیس کے کسٹل ریلوے میں کی جا یا کرے۔ سو وہ سب کے ماتحت پنجاب میں ہر دیکھ اور حکیم کو ریلوے کے لئے ٹکٹس دے رہے فیس اور کئی پڑتی ہے اور سابق پیسہ کے علاقہ میں گیارہ پینے تجربہ کی فیس و دودھ پئے سنا دے۔ حکومت نے ترمیم کر دے کا عمارت یونانی حکماء کے لئے مشہور کر دیا ہے۔

مسلمان مسکرا کر
کس عظیم الشان کامیابی
پیدا کئے گئے عہدیں
کا روڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد
دکن

لغت حاصل کر سکیں۔ مٹلی جی نے مزید لکھا ہے کہ روسی ہوائی جہازوں کو بھی برطانیہ کپریٹ اور امریکی پرواز کر رہے ہونے دیکھا گیا ہے۔ جاسوسی کرنے والے ہوائی ہوائی جہازوں کی پرواز اور سب کے اس کے ساتھ ساتھ مائل ایری فوس کو ختم کر دیا گیا ہے۔

امریکی ہوائی جہازوں کو روسیوں کے شہریوں میں دس ہزار روپے کی ایک ہزار سکون کا جتہ لکھنا صاحبان ہوائی جہازوں کے لئے یا لکھنا جس کی مانجانی سواد جوں سکنہ اسرائیلی مشن شروع ہو چکی ہے کے جتہ سو سو گروہ اور سب کے لئے نئی ہوائی جہازیں اور مشن شروع کرنے کے لئے جاسوسی کرنے والے جہازوں کو ختم کر دیا گیا ہے۔

تک ختم نہیں کیا گیا۔ کہ کئی ایس کے عہد بہت وسیع دے ہیں۔ وہ کبھی زیادہ عہد نہیں گئے۔ ان کے مائل ایری فوس کو ختم ہوا ہے اور وہ جاسوسی کے تازہ ترین طریقوں سے واقف ہیں۔ مرکزی ایجنٹس پرورد کے حکام سے جاسوسی کی کوشش کر رہے ہیں کس کام کے مائل ایری فوس کے امکانات غرض میں ہیں کہ عین سرکاری اسرائیلو اس طرح سے راجہ ہیں۔ اس بات کا عام چرچا ہے کہ جب تازہ ترین اطلاعات بات ہیبت ہوائی جہازوں کی وزیر اعظم میں کھبات کے کسٹس کی ایک ایک تفصیلی تقریر علم تھا انہیں سرحدی دعووں کے متعلق ہمارے کسٹس سے ہوا طرح آگاہ کیا گیا تھا۔ ایران کے پاس شہزادہ کے دہا کے پینے سے تیار شدہ جواب مزید جتہ پتہ چلا ہے۔ کہ وزارت خارجہ کے سیشن ڈوٹن نے چند اہم دستاویزات

گم ہیں۔

افترہ وار می۔ ترکی کی وزارت خارجہ نے کرات ایک کیننگ جاری کیا ہے جس میں روس کے تحقیقات سے چرچا ہے کہ ترکہ ہر کپریٹ کر کے کوئی ہی ہوائی جہازوں کی طرف نہیں گیا۔ اور سب حکومت کی نئی امریکی ہوائی جہازوں کو فروغ دینے کا مقصد ہے۔ اس کے اوپر انہیں کرنے کا اختیار دیا ہے۔ اس کی ایک سب سے بڑی ہے کہ وہ سرکاری ہوائی جہازوں کے لئے ذمہ دار بن جانے والے کسی امریکی ہوائی جہاز کے لئے ذمہ دار بن کر دہ لڑا پتے تک کے ہنر خود سے باہر لڑا نہیں کرے

افترہ وار می۔ ترکی کی وزارت خارجہ نے کرات ایک کیننگ جاری کیا ہے جس میں روس کے تحقیقات سے چرچا ہے کہ ترکہ ہر کپریٹ کر کے کوئی ہی ہوائی جہازوں کی طرف نہیں گیا۔ اور سب حکومت کی نئی امریکی ہوائی جہازوں کو فروغ دینے کا مقصد ہے۔ اس کے اوپر انہیں کرنے کا اختیار دیا ہے۔ اس کی ایک سب سے بڑی ہے کہ وہ سرکاری ہوائی جہازوں کے لئے ذمہ دار بن جانے والے کسی امریکی ہوائی جہاز کے لئے ذمہ دار بن کر دہ لڑا پتے تک کے ہنر خود سے باہر لڑا نہیں کرے

مسلمان مسکرا کر
کس عظیم الشان کامیابی
پیدا کئے گئے عہدیں
کا روڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد
دکن